

# SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA  
AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, miércoles, 15 noviembre 1933

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA  
NÚMERO 823

## La huelga de dependientes mercantiles debe ser sostenida con energía frente a los amaños de los jefes y a las maniobras de la Generalidad

De la huelga del Mercantil

### Acción política y acción directa

Se ha producido en Barcelona un conflicto importante por la gran cantidad de dependientes que abarca. Indudablemente, cuando se ha llegado a una paralización tal, es porque existen motivos profundos que nadie puede echar en olvido ni pasar por alto. El proletariado mercantil quiere mejorar sus condiciones de vida y no puede, en esta tesitura, sino merecer el apoyo y el estímulo desinteresado de todos los que luchan por una mejor ordenación de la sociedad.

Pero el proletariado mercantil se ha dado malos pastores. Nosotros no le decimos que venga a cobijarse bajo la amplia bandera de lucha de la Confederación. Nosotros solamente le aconsejamos que tome en sus manos el control directo de la huelga; que no haga entrega de su personalidad a los que se han constituido en sus dirigentes, más aún, en jefes que ordenan y resuelven a sus espaldas. La posición de esta gran masa de huelguistas debe ser de vigilancia constante. Tienen un doble enemigo de quien prevenirse: el capitalismo mercantil y los jefes de la huelga. De huelga política debe ésta transformarse en recto movimiento a base de acción directa. La asamblea de anteayer ha estado acertadísima al desechar la solución dada a la huelga en los despachos de la Generalidad, entre los delegados patronales y los dirigentes del "Frente Único". Esta es la verdadera actuación que corresponde, para que la lucha exprese los anhelos de los explotados del ramo mercantil, y para que se resuelva sin escamoteos indecentes.

Debemos tener en cuenta los dependientes que intervienen en la huelga, la existencia de dos fracciones políticas, que quieren hacer servir este movimiento y las aspiraciones humanitarias que expresan, como plataforma electoral. La pugna entre la "Esquerda" y los comunistas de Maurin se libra actualmente en torno a este preciso bozido y a los miles de votos que representa. De ahí que hablo de huelga política, no porque esta sea la intención de los participantes en ella, sino porque esquerranos y bloquistas quieren hacer servir de palanca electoral que les permita acomodar sus respectivos candidatos. La atención del proletariado mercantil debe, pues, centrarse en este aspecto, impidiendo que la ambición despreciable de los politicistas haga de sus necesidades un banderín de enganche. De momento, la "Esquerda" parece perder la partida, y el mal humor consiguiente se expresa en amenazas y declaraciones ridículas del gobernador.

Los dirigentes bloquistas, perseguidos sus propósitos, pactaron en la Generalidad y ordenaron—tal como suena—la vuelta al trabajo. Pero los dependientes no hicieron caso, y entonces efectuaron un brusco viraje para no ser arrollados y descartados. Es curiosa la justificación de este hecho. El Comité de huelga, entre cuyos componentes se hallan Sentís y Arquer, pactaron con los patronos, en la Generalidad, un acuerdo en el que consta que libremente y de su espontánea voluntad conviniere y otorgaran el presente pacto colectivo con todas las garantías, rectitud y obligaciones que la ley concede en esta clase de contratos, en la forma que a continuación se expresa:

Primero. Los que suscriben conceden autorización y poder suficiente y necesario para que los señores Martín Barrera, José Pou y Mariano Iglesias, conjuntamente, dicten el laudo con fuerza legal y obligatoria para redactar y aprobar unas bases de trabajo que regularán las relaciones entre los patronos y empleados del comercio al por mayor. Este laudo habrá de hacerse público antes de 48 horas.

Una vez consumada tal traición tan villana, pues se trataba nada menos que de entregar al arbitraje de la Generalidad la solución del conflicto, sin la intervención directa de los afectados, para que aquella dictara bases de carácter obligatorio, dicho Comité cursa órdenes para que los empleados y dependientes se reintegren al trabajo. Pero como están órdenes casen en el vacío, cambian de posición. Arquer llora enternecido delante de la asamblea. Si en la asamblea no hubiese dominado el buen sentido a que hemos hecho referencia, el pastel habría quedado consumado y los bloquistas se adjudicarían la victoria.

Al no ocurrir esto, se habló de coacciones. Los delegados habían sido coaccionados y asustados—los pobres—con el fantasma de la F. A. I. Pero entonces preguntamos, ¿qué clase de delegados son esos? ¿Es esta gente la que nos acusa de vendidos a la reacción, son estos hombres los que van a oponerse al fascismo? ¿Por favor! Y volvemos a preguntar. Si medió esta coacción, ¿cómo al salir de la reunión los delegados obreros, libre y espontáneamente dan la orden de vuelta al trabajo? Extremando la pregunta, ¿cómo se habían sido coaccionados, si el Gobierno se aprovechó de los pobres, e incluso les amenazó, libre y espontáneamente también vuelven al Palacio de la Generalidad a las cinco de la tarde del mismo día?

Descontamos la respuesta a estas preguntas. Se limitará cierto periodocicho de circunstancias a llamarnos "agentes provocadores". En esta huelga, todo aquel que no piense exactamente como Arquer o Sentís es calificado de "agente provocador". Con vocear esto a diestra y siniestra piensan escurrir el bulto. Descontando, pues, que se lanzarán contra nosotros andanadas de improperios, formulamos estas preguntas para fortalecer el excelente sentido de que han dado pruebas los huelguistas. Es menester que vivan prevenidos para detener en seco cualquier nueva maniobra.

Cabe admitir uno de estos dos extremos: o los bloquistas son unos villanos, o son una manada de borregos que marchan al remolque de los huelguistas, a quienes éstos han dado una lección de dignidad. Y hay que convenir que ni en uno ni en otro caso merecen la confianza que se les ha depositado. Es ridículo hasta la comedia un líder que llora, que se deja coaccionar, que firma lo que le ponen delante. Un tipo así rebaja a sus representados. Aun-

## LA VOZ DE LOS ANARQUISTAS, AL PUEBLO PRODUCTOR

Organizado por «Tierra y Libertad», mañana, jueves, 16 del corriente, a las diez de la noche, se celebrará en el PALACIO DE LAS ARTES DECORATIVAS del Parque de Montjuich, un

### GRANDIOSO MITIN

de afirmación anarquista y revolucionaria de carácter nacional, en el cual harán uso de la palabra, entre otros, los camaradas

VICENTE PÉREZ (COMBINA)  
FRANCISCO ASCASO  
DOMINGO GERMINAL

BUENAVENTURA DURRUTI  
EUSEBIO C. CARBÓ  
Presidirá A. G. GILBERT

Ante la gravedad histórica de los momentos que vivimos; ante la comedia electoral que va a desarrollarse; ante los síntomas fascistas que se manifiestan, y ante el avance de la revolución española, los anarquistas van a fijar ante el pueblo y ante la Historia su posición

¡Pueblo entero de Barcelona y de Cataluña!  
¡Todos al mitin anarquista!

Un aspecto de la Plaza de Toros de Zaragoza durante el desarrollo del importante acto del domingo



### IMPRESIONES

## Los dependientes de Barcelona, en huelga

LA ASAMBLEA DE LA BOHEMIA

Se desbarató el pastel. La asamblea celebrada por los dependientes en La Bohemia destruyó en parte las maniobras de los hábiles "bloquistas". Lo más preciado de la reunión fue el buen sentido de los huelguistas.

Antes de comenzar el acto, los guardias de Asalto dieron a probar a algunos dependientes el manjar de sus porras; hubo carreras, silbidos y protestas.

Comenzó un miembro del Comité de huelga explicando las gestiones hechas. Por agotamiento físico habían firmado el término de la huelga con los patronos; como éstos habían comido mejor, no se cansaban. En vista de que los dependientes eran partidarios de continuar la huelga hasta ver satisfechas sus aspiraciones, ellos retiraban lo acordado y se sometían a la voluntad de la asamblea.

Le siguió el uso de la palabra el "bloquista" Arquer, habilitado, con el registro sentimental a flor de labios. "¿Quién me ha llamado a mí traidor? ¿Quién me acusa de traidor a mí?" Y se echó a llorar como una Mag-

dalena. Así comenzó su discurso. Hizo protestas de fidelidad a la asamblea, jurando que no había traicionado el movimiento. (A nuestro lado, un huelguista manucillaba: "Menya plora i més fets, més fets!"). Siguió: "La culpa de todo la tuvo la tuvo la F. A. I. (¡no podía faltar a su habilidad y de las más ruines en los que tienen por norma la ruindad!); si firmamos con los patronos y acordamos dar por terminada la huelga, fué porque se nos dijo que la F. A. I. planteaba una huelga general aprovechándose de nuestro movimiento. Nosotros somos servidores vuestros; si queréis que la huelga continúe... (un ¡¡¡!! unánime); si queréis que termine... (todos: ¡¡¡no!!)

Uno que pide la palabra. Se le coacciona. La presidencia no tiene intención de dejarle hablar. Por fin logra hacerse oír. Reprocha al Comité de huelga que firmó con los patronos lo que no debía, que dió autoridad al ministro Martín Barrera y a varios burgueses para que redactasen a su gusto el "laudo", y que más tarde dieron las órdenes de vuelta al trabajo sin consultar antes la voluntad de los trabajadores.

que nosotros creemos que esto es comedia pura; que la intención era solucionar el conflicto de cualquier manera y arrastrar a la masa tras sus candidaturas políticas.

Finalmente, reafirmamos nuestras simpatías hacia la huelga, y no nos cansaremos de aconsejar una dirección independiente, que repose sobre la soberanía de las asambleas, y que excluya radicalmente todo intento de derivación política. Si los empleados y dependientes mantienen su lucha en ese terreno, pueden contar la simpatía y adhesión del proletariado confederal, que sabe ser solidario con las buenas causas y que tantas batallas ha ganado en su acción permanente por la justicia social.

"Y no nos dejemos coamover por las lágrimas; el rey de Granada también lloró y sin embargo perdió la ciudad."

Fué aplaudido. Durante las peroraciones de los dos jefes, se sucedieron multitud de interrupciones; de cada extremo surgía un descontento que hacía intermitentes los discursos.

Por fin, el Comité de huelga pidió de nuevo la confianza. Y la asamblea... se la ratificó... para que volviese a las andadas.

A nuestro lado había una "colla" de policías; uno de ellos decía al compañero más próximo: "Con gente que se pule las uñas, se da agua de colonia y gasta zapatos de charol, no hay nada a hacer. Si se tratase de los de la Construcción... ya andaríamos más listos". No demostraba tener mal ojo clínico el "poli".

### OJO ALERTA...

Magnífica actitud la observada hasta aquí por los huelguistas dependientes. Entereza y ansiedad de lucha no les faltan. Les falta, sí, experiencia en estas lides, a las que no están acostumbrados.

Bien. Adelante hasta conseguir todas las reivindicaciones que se han propuesto. Adelante sin flaquear. Pero con vista. Porque todos los políticos tienen la habilidad por arrobas para llevar los conflictos por los cauces y derroteros que pretenden. El pastel amañado en el despacho de Martín Barrera cayó deshecho en la asamblea de La Bohemia. Con todo el sentimiento de los "bloquistas", que mueven el tinglado. Un Comité de huelga que se cansa, un Comité de huelga que llora, cuando le piden cues-

tas de su gestión, un Comité de huelga que establece convenios con los patronos, dando toda autoridad al consejero de Trabajo, arrojándose atribuciones que no se le confirieron, un Comité de huelga que ordena la vuelta al trabajo sin consultar previamente a los trabajadores en una asamblea magna, es un Comité fracasado. Sencillamente fracasado. Pero, ¡ah!, ellos no fracasan nunca; la culpa la tiene la F. A. I. Esto se llama en todas partes salirse por peteneras.

Alerta, dependientes. Como obreros, estamos con vosotros; como hombres de ideas, más. Pero ojo con los que se dedican a preparar pasteles con vistas a las próximas elecciones.

Alerta, dependientes. Como obreros, estamos con vosotros; como hombres de ideas, más. Pero ojo con los que se dedican a preparar pasteles con vistas a las próximas elecciones.

### Los huelguistas de la obra de Jaime Pradell han triunfado

Los obreros de la obra en construcción de un tal Jaime Pradell, que se declararon en huelga hace unos días por negarse a trabajar en compañía de un "escamot" albañil, han conseguido, después de sufrir coacciones diversas por parte de las autoridades, que dicho sujeto fuese despedido del trabajo.

El conflicto queda, pues, solucionado satisfactoriamente para nuestros camaradas. Tomen nota los obreros, de lo que pueden, cuando se lucha con entereza, como los obreros de la obra Pradell.

### A toda la organización confederal

Los Sindicatos, compañeros y Comités, dirigirán, en adelante, la correspondencia al Comité Confederal, con estas señas: Argensola, número 17. Zaragoza.

## APUNTES RAPIDOS

Es antigua la leyenda de que el caballo se hizo esclavo del hombre por haberle pedido un favor. Dios, el Dios del Sinaí, vengativo, irascible, grandioso en su cólera, concedió al hombre la recta razón y le ofreció medios para perderse. La balanza con los placeres y la castiga con el infierno. El arte de la moha-tras se basa en el engaño. Los tiempos del sobre, del entierro, de las misas, no son otra cosa que la gloria ofrecida, para dar, con el cruel desengaño, el infierno. Al hombre lo tima Dios, y el hombre se venga timando a su acom-pañante, que al fin y al cabo es imagen y semejanza de Dios mismo, según afirman muy seriamente los doctores en Teología.

En España florecieron, en aquella rienda primaveral de 1931, unos semidiosos que tratan la condenación eterna para las derechas monarquistas y escot-tanadas. Todo el mundo creyó en la desaparición total de aquella talpa de bandidos que rodeaban al narizotas borbónico. Todo el mundo, menos los condenados. Y utilizando las mismas armas que el dios que ellos adoran, halagaron a los hombres que se las daban de incorruptibles. ¡Qué diferencia de vida! De comer bazofia a saborear delicados manjares, de habitar una pocilga a dormir en confortables habitaciones, de viajar en elipin tabla a recorrer las distancias en muelles almohadones, había una diferencia terrible. Esto era vida. El Estado que ellos combatieron resultaba su organización admirable. ¡Revolución! ¡Janda!

Los monopolios que constituían unos latrocinios eran ahora considerados negocios legales dignos de protección contra los ataques de la chusma escualida. Delegaciones, dietas, gratificaciones espléndidas, prebendas de miles de duros...

El Dios del Sinaí tima a los hombres para condenarlos. Las derechas arrojaron a los semidiosos y se pusieron a revolver unas migajas, que para ellos eran sobervios banquetes, para poder presentarse como vulgares teatiferros que se venden por el consabido plato de lentejas. Cayeron en la trampa. Pero ahora, ¡que les quiten la baldada! Ellos comieron; los otros se beneficiaron con la desvergüenza de las izquierdas, y el único que pagó el gasto fué Juan Pueblo.

Pero Juan Pueblo despierta. Los anarquistas, con sus unos bribones redomados, son vulgares vividores de la moha-tras. Pero las derechas son iguales o peores. El Dios del Sinaí también se vende por unas misas y concede amnistías (indulgencias) a cambio de unos duros, por menos que Judas vendió a su Maestro. No elegimos entre los dos. Nos quedamos sin ninguno.

Preparamos el ensayo de las misas gregorianas del capitalismo. Pero desinteresadamente, con el único fin de presenciar el entierro.

Con nosotros no cobra ni Dios! En cambio, nosotros "cobramos" con todo Cristo.

Nobruada  
YA EMPIEZAN

### TRES DETENCIONES

La Guardia Civil de Santa Coloma de Gramanet ha practicado la detención de nuestros compañeros Mariano Rodríguez, Ramón Cabello y Ramón Roig, del Sindicato de Construcción, a los que se les acusa injustamente el haber volcado un carro de arena.

Nuestros compañeros detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado, ingresando en los calabozos del Palacio de Justicia.

# La política de "Esquerra" Catalana y el Puerto de Barcelona

De un coloquio ("L'Humanitat", 25 de abril), entre un señor J. V. B. y el consejero de la Generalidad, Denca, traducimos y extraemos:

Denca. — Los obreros de San Pedro Pescador, los únicos que con más razón se pueden decir obreros portuarios, pues hace más de cuarenta años que esta entidad está constituida, ejerciendo siempre las tareas de carga y descarga de los barcos que acuden al puerto de Barcelona, y son partidarios acérrimos de que les sea concedido el turno riguroso de trabajo. Durante la huelga cuando Anguera de Sojo ocupaba el Gobierno civil de Barcelona, este señor de "mota propia", de un lado, y por otro, compelido por los que forman la T.O.M.S.A., creyendo tal vez que así solucionar el conflicto del puerto, dejó sin efecto el turno, que de hecho, había sido impuesto, y fueron contratados para las faenas del puerto un 50 por 100 de obreros de San Pedro Pescador, y otro 50 por 100 de una asociación que se constituyó, digamos por generación espontánea, entre los esquirolas del puerto y otros elementos extra, asociación afectada a la U. G. T.

Y añade: — Así comienza, después, la crisis de trabajo de nuestro puerto, ya que eran tantos los que solicitaban y tan poco el trabajo que había a causa de las altas tarifas que imperan, que los auténticos obreros pasaban semanas enteras sin trabajar. Los de San Pedro Pescador hicieron las gestiones necesarias, contando siempre con la ayuda moral del señor Maciá, para que, al menos el cincuenta por ciento de ellos, les fuera reconocido el turno, cosa que no fué posible. Ni el gobernador ni la T.O.M.S.A., quisieron acceder a esta justa demanda de los obreros portuarios.

J. V. B. — ¿Y los Jurados Mixtos? Denca. — No son tales. Pues están informados única y exclusivamente por la T.O.M.S.A., por obreros afiliados a la Unión General de Trabajadores, cosa que, sin duda, produce todos los fallos o laudos de los Jurados Mixtos, que sean contrarios a los obreros de San Pedro Pescador.

J. V. B. — ¿Cuáles son las razones que la T.O.M.S.A. tiene para estar en contra del turno? Denca. — Muy sencilla: la libre contratación del trabajo hace que puedan escoger obreros que, para asegurarse más jornales, permitan, de una manera abusiva, la aplicación del horario de trabajo, siempre beneficioso para la Patronal. Pues no ha habido turno, si alguna vez un obrero quisiera hacerse respetar sus derechos, no encontrándolo más, se evita que encuentre quien lo secunde en su actitud; y de esta manera, con el silencio de los obreros, se vulnera la legislación del trabajo, cosa que no sería posible con la implantación rigurosa del turno.

J. V. B. — ¿De qué proviene esta pugna de la T.O.M.S.A. contra los obreros de San Pedro Pescador? Denca. — Porque, constituido en Cooperativa de trabajo, presentaron unas tarifas de carga y descarga de los barcos, que son considerablemente mucho más reducidas, que no las que rigen actualmente bajo el control de la T.O.M.S.A. Tarifas que por su evidente economía, de implantación, y la Junta de Obras del Puerto, beneficiarían al comercio

y a la industria, aumentando el tráfico del puerto. Este y no otro, es el motivo por el cual la T.O.M.S.A. está llevando la lucha hasta el extremo, pretendiendo llegar a la disolución de San Pedro Pescador, en el que ve un serio competidor. He aquí un detalle de los beneficios que obtienen los intermediarios en una Sección de carga y descarga. Por ejemplo: balas de algodón.

Y agrega Denca. — Por regla general, cuatro son los barcos que transportan algodón, que traen a nuestro puerto de diez a doce mil balas cada mes. Las operaciones de carga del contenido de un barco, efectuando el trabajo en las cuatro bodegas, duran cuatro días. Para mayor claridad en los datos, nos limitaremos a constatar el escándalo, únicamente en los gastos generales y los ingresos de una bodega (seguros de accidentes del trabajo y demás comprendidos). Existen dos operaciones: una de desestiva, consistente en el trabajo de a bordo, que la recibe el armador, a razón de treinta céntimos por bala de algodón, y otra, del costado del buque a sobre muelle, que la paga el receptor a 1'20 la paca. Durante las ocho horas de trabajo, los obreros dedicados a la primera operación, desestiva, descargan del barco 800 balas de algodón, aproximadamente, y en cuanto al libramiento de los receptores, puede considerarse igual cantidad de pacas.

Gastos de una bodega, pesetas; operación de desestiva; cuatro hombres a bodega, a 20 pesetas, ochenta; siete hombres a cubierta, a 20 pesetas, 140. Total, 220. Operación de libramiento a receptor; tres carretillas eléctricas, a 45 pesetas, 135; dos hombres al costado del buque, a 20 pesetas, cuarenta; cuatro hombres a descarga carretillas, a 20 pesetas, ochenta; ropinas, 5; (sin consignación), 2'60. Total de gastos, 480 pesetas.

Ingresos: operación de desestiva; 800 balas algodón, 0'30 pesetas, doscientas cuarenta; operación de libramiento al receptor; ochocientas balas de algodón, a 1'20 pesetas, 960. Total, 1.200 pesetas. Beneficio que obtiene el capitán, por bodega y por día, 720 pesetas.

Si este resultado lo multiplicamos por cuatro bodegas, obtendremos, 2.800 pesetas de ganancia por el trabajo de un día. Y termina su "documentado" exponente el señor Denca. — Con el turno y las tarifas de la Cooperativa de trabajo, todos participarían por igual, y no habría causa común con los obreros extremistas y de procedimientos violentos.

Considerad en su justo valor lo transcritos. Pero observad. Los satisfechos y bien avenidos con el sistema de violentas exacciones del capitalismo contra el proletariado, dicen a los obreros conscientes de su dignidad y de levantado espíritu de justicia, que son "extremistas" y de procedimientos violentos.

No importa. Diremos la verdad. Demostremos que no es exacto lo que arguyen por la falta de trabajo en el puerto; como no es debido totalmente a las elevadas tarifas que rigen hace muchos años. Hasta poco antes de la concesión del Estatuto, en nada habían alterado el tráfico del puerto las tarifas. El mal está, por otra parte, que los obreros crean en que la

intervención de los políticos en asuntos de trabajo, tenga alguna eficacia. Pero que nadie olvide las contingencias. Después de veinte meses que los obreros de San Pedro Pescador subían al palvario del hambre, y de una diplomática intervención de Denca, en el Parlamento de Cataluña; después de que el Sindicato del Transporte los aceptó, dándoles el carnet confederal, y declarar la huelga

general del ramo por 24 horas, en solidaridad con ellos; y seguidamente la Federación Local comita, también por 24 horas y por solidaridad con los portuarios, la huelga general de los Sindicatos de Barcelona, ¿qué muestra subterránea se realizó cerca de los obreros portuarios, para que, simultáneamente, despartaran en masa del Sindicato del Transporte, inscribiéndose en la Comisión Mixta?

¡Pues bien, trabajadores! Estas formidables lecciones—escarrio— a vuestra economía, todavía no dicen nada a vuestra dignidad personal y colectiva, temed a la seguridad que los políticos hacen de vosotros instrumentos maleables. Pero si en vosotros se rebela el orgullo de ser hombres, en vosotros está, hoy, un arma contundente. Esta: ¡NOTAR! Jaime Aragó

## COMISION PRO VICTIMAS DE CASAS VIEJAS

### Ante la necesidad del momento y en favor de los huérfanos de la tragedia

Prometimos en nuestro anterior trabajo dar la explicación conveniente, para general conocimiento, del alcance y efectividad que en sí contiene el acuerdo del Gobierno de la República, relativo a pensionar con carácter vitalicio a los familiares de nuestros camaradas inmolados en el histórico movimiento del 8 de enero, ya que después de haberse hecho público tal acuerdo ministerial nos vemos obligados a acudir en demanda de ayuda solidaria para aquellos familiares, por razones que, aunque pequemos de repetidores de conceptos, nos vemos impelidos a señalar una vez más, cuales son: el olvido, por parte de todos, ante el cumplimiento de inexcusables deberes de solidaridad con quienes sólo a expensas de la ayuda del proletariado español quedaron al perder a los queridos seres que les proporcionaban el diario sustento, y como consecuencia de este olvido, inexplicable, el agotamiento de nuestros recursos económicos, que, si bien no podemos negar la buena acogida que se nos dispuso al principio de nuestra humana campaña, no es menos cierto que los muchos gastos que ocasionan las necesidades a que hemos de atender hizo insuficiente la cantidad por nosotros recaudada.

Pues bien; tratemos de lo que nos proponemos en este trabajo, para satisfacción de todo el que nos leyere y para que al mismo tiempo nadie olvide nuestra anterior urgentísima recomendación. ¡Los huérfanos de Casas Viejas necesitan de la ayuda del proletariado español! ¡Nadie deje de cumplir con el alto deber que la conciencia impone en estos graves momentos!

### FAMILIAS SUBVENCIONADAS SEGUN ACUERDO DEL GOBIERNO

Damos a continuación la relación exacta de los familiares que resultan "favorecidos" con la subvención prometida por el Estado; los casos de excepción que se registran entre los familiares de las víctimas, conforme se hizo público hasta ahora, y el alcance efectivo que tiene, en este caso excepcional, lo que, concedido con cierto matiz de "gracia", debió ser cumplimiento expreso de la "ley", según prevé la "carta constitucional" de nuestra ya "añeja y rancia" República democrática de trabajadores de todas clases...

Y sobre todas estas razones, que creemos son suficientes para justificar nuestro llamamiento anterior y hoy ratificado, tenemos que agregar que, si bien se declaró que las pensiones asignadas tenían efecto desde el pasado 8 de enero, no han empezado a cobrarlas los familiares que resultan beneficiados; y, por tanto, nosotros, considerando que con la esperanza de cobrar una pensión no se come, continuamos prestando nuestra atención económica a todos los familiares que tenemos bajo el amparo solidario de esta Comisión, valiéndonos de las aportaciones prestadas por el proletariado de toda España y varios donantes del extranjero, y que componen en total un número de OCHO familias, con un total de TREINTA huérfanos, los que atendemos.

### UN CONFLICTO QUE SE ETERNIZA

Conste, además, que en toda ocasión estuvimos prestos a acudir en auxilio de aquellos familiares señalados más arriba como no socorridos por nosotros y que necesitamos urgentes les hacían acreedores de nuestra inmediata ayuda; también atendimos, si no regularmente, en casos precisos, a familiares de camaradas presos y perseguidos, entre las imposibilidades en que se encontraban envueltos los Comités Pro Presos correspondientes, y de manera regular venimos atendiendo a dos pobres ancianas, solas, a quienes no dudamos considerarías como si dos huérfanos más hubiesen sido.

### UN CRIMEN VULGAR

Anteanoche, a la una, se registró un sangriento suceso en la casa número 230 de la calle de Arribá, donde la casa "David, Sociedad Anónima" tiene instalado su garaje. Un taxi que subía a encerrar al departamento 4 de escape, por medio del tubo de escape, falsas explosiones, que tienen tanta semejanza con los disparos de arma de fuego. En la planta segunda tiene la 11 Compañía de Asalto su cuartel; los guardias, al oír los disparos, echáronse el fusil a la cara, acribillando a balazos al coche en cuestión por creer que sus ocupantes hacían fuego contra ellos. Y no sólo acribillaron el coche, sino también al sereno de la casa, Juan Gámez, cuyo cadáver se halla en el Hospital Clínico. Hemos comprobado esta información oyendo a los choferes de la casa y viendo en la pared próxima al taxi tiroteado infinitos de impactos de fusil y manchas de sangre. El chofer también resultó herido.

### LA INFORMACION QUE DIO "EL DILUVIO"

"El Diluvio", convirtiéndose en órgano de los guardias de Asalto, daba una información falsa y canchalesca del suceso: "Parece ser que a la hora apuntada un taxi que iba ocupado por varios individuos penetró en el garaje de la "Casa David", y silenciosamente sus ocupantes con pistolas al sereno Gámez le obligaron a no moverse y guardar silencio. Cuando dichos individuos se dirigían a los dormitorios de los guardias de Asalto para sorprenderlos, quizá con el propósito de apoderarse de las armas, el sereno, temiendo el peligro que ello representaba, se adelantó, y dando voces trató de poner en guardia a la fuerza. Inmediatamente los citados sujetos hicieron una descarga cerrada contra los dormitorios de los guardias de Asalto, con lo que resultó víctima el citado sereno Gámez. Se decía también

### LA INFORMACION QUE DIO "EL DILUVIO"

que a más del sereno resultó herido uno de los provocadores, que fué detenido." Si el reportero de "El Diluvio" se hubiese tomado la molestia de comprobar lo que publicaba su diario, se habría convenido de que no hubo tales sujetos dentro del tubo de escape, como se hizo ninguna descarga contra los dormitorios de los guardias, ya que no se registra impacto alguno en ellos ni se detuvo a nadie. Además, no hay tal dormitorio; los guardias de Asalto sólo van allí a pasar lista y por la noche quedan varios números de guardia. La información precedente fué enviada por algún teniente de la ciudad fuerza y "El Diluvio" la hizo suya sin medir su veracidad. El sereno Juan Gámez pertenecía al Partido Socialista y a la U. G. T., de lo que se preclara continuamente mostrando a todas horas los carnet de aquellas organizaciones. Deja esposa y varios hijos. Los guardias de Asalto, una vez consumada su hazaña, colocaron en la puerta principal del establecimiento un par de ametralladoras. Luego enviaron un voto de gracias al director de "El Diluvio", por su "desinteresada" defensa.

### UNA PROTESTA DE LA SECCION LAVAOCCHES DEL TRANORTE

Esta Junta Directiva, en representación de sus ochocientos afiliados, protesta enérgicamente del crimen cometido en la Casa David en la persona del sereno de dicha casa por las fuerzas de Asalto allí alojadas, y exige la responsabilidad de los culpables.—La Comisión.

## ¿Cómo se entiende esto? PARA EL CIUDADANO GOBERNADOR

Hace algún tiempo que desde las columnas de SOLIDARIDAD OBRERA, se notificaron los escándalos que a diario se producían en las calles de Barcelona, por ese ejército formado por el Ayuntamiento para la represión de un puñado de trabajadores, que de no haber sido por ellos se tendrían que lamentar todos los días intoxicaciones, ya que diferentes veces denunciábamos al ciudadano presidente de la Comisión de Abastos en las malas condiciones en que en el Mercado Central se vendía la mercancía y al mismo tiempo lo poco humano que se hacía la represión, ya que a indefensas criaturas y mujeres, se les apaleaba brutalmente, tanto que todos los días a los ciudadanos barceloneses el "buen" Ayuntamiento les enseñaba la manera de alzar el orden público con los escándalos al presentar la caza del ser humano por el sólo delito de dedicar sus esfuerzos a buscar un menudro de pan, ya que, faltar de su trabajo, de otra manera, está expuesto a la aplicación de la ley de Vagos, que más bien está aplicada a los que jamás produjeron. La barriada de Gracia ya tuvo que lamentar la presencia en la Casa de Socorro de

una ciudadana para ser curada de lesiones producidas por esos pobres diablos, por el sólo hecho de que al apresar ese cuadro de represión tan bárbaro, protestó y en pago a su humanismo la golpearon. Ciudadano gobernador, ¡tampoco estos fariseos tienen poderes para eso! Estos atropellos se han cometido contra otras mujeres, en San Andrés. Ciudadano gobernador, si queréis evitar un día de luto, estáis a tiempo, evitando en las calles de Barcelona sean cazados los vendedores ambulantes a tiros y maniatados igual que delincuentes, porque se le quiere privar de que pueda ellos y sus familias mal comer. Que preocupen esa camarilla de mangoneros del Ayuntamiento en dar trabajo, pero como no se preocupan para nada de solucionar el paro forzoso, el trabajador busca honradamente dentro de los medios que están a su alcance. ¿Quiénes son los saltadores y los que promueven disturbios? La primera autoridad, tiene la palabra. Por la Sección de Venta Ambulante. La Junta

## SECCION PANADEROS UN JORNAL PARA LOS PARADOS

En la última asamblea celebrada en la calle de las Eneas, se acordó establecer el "Jornal de Solidaridad" para los parados de la Sección. Al efecto, se nombró una comisión encargada de hacer un reglamento para la implantación del mismo. Vamos en este artículo a hacer una exposición de lo que nos ha forzado a establecer dicho jornal. El día 13 de marzo de este año se firmaron unas bases con el Patronal, bases en las que transigimos en muchos puntos, con la condición de que los doscientos obreros parados que tenemos en la Sección se debían colocar. Promesa que hizo la Patronal, y promesa que, como todas las que hacen, no se ha cumplido. Maniobras políticas han alterado el precio del pan. Los patronos, aunque públicamente no se han desligado del compromiso de

las bases, en la práctica hacen todo cuanto pueden para no cumplirlos. ¿Qué debíamos hacer los obreros ante el crecimiento de los parados? Lo que debíamos haber hecho desde el principio: contar solamente con nuestras propias fuerzas. A fin de demostrar que el Sindicato y la Sección se bastan a sí solos para hacer cumplir lo pactado, hemos establecido el "Jornal de Solidaridad". El jornal citado consiste en que cada uno de los obreros que trabajamos deje de hacerlo un día por mes, siendo sustituido dicho día por un "vacante". Este jornal, que no representa nada para el que trabaja, viene a poner fin al hambre de doscientos compañeros panaderos. Las ventajas que reporta, mañana las detallaremos, pues son tan grandes que merece capítulo aparte. La Comisión

## Los de Asalto acribillan a tiros a un sereno. — Cómo informa "El Diluvio"

Anteanoche, a la una, se registró un sangriento suceso en la casa número 230 de la calle de Arribá, donde la casa "David, Sociedad Anónima" tiene instalado su garaje. Un taxi que subía a encerrar al departamento 4 de escape, por medio del tubo de escape, falsas explosiones, que tienen tanta semejanza con los disparos de arma de fuego. En la planta segunda tiene la 11 Compañía de Asalto su cuartel; los guardias, al oír los disparos, echáronse el fusil a la cara, acribillando a balazos al coche en cuestión por creer que sus ocupantes hacían fuego contra ellos. Y no sólo acribillaron el coche, sino también al sereno de la casa, Juan Gámez, cuyo cadáver se halla en el Hospital Clínico. Hemos comprobado esta información oyendo a los choferes de la casa y viendo en la pared próxima al taxi tiroteado infinitos de impactos de fusil y manchas de sangre. El chofer también resultó herido.

que a más del sereno resultó herido uno de los provocadores, que fué detenido." Si el reportero de "El Diluvio" se hubiese tomado la molestia de comprobar lo que publicaba su diario, se habría convenido de que no hubo tales sujetos dentro del tubo de escape, como se hizo ninguna descarga contra los dormitorios de los guardias, ya que no se registra impacto alguno en ellos ni se detuvo a nadie. Además, no hay tal dormitorio; los guardias de Asalto sólo van allí a pasar lista y por la noche quedan varios números de guardia. La información precedente fué enviada por algún teniente de la ciudad fuerza y "El Diluvio" la hizo suya sin medir su veracidad. El sereno Juan Gámez pertenecía al Partido Socialista y a la U. G. T., de lo que se preclara continuamente mostrando a todas horas los carnet de aquellas organizaciones. Deja esposa y varios hijos. Los guardias de Asalto, una vez consumada su hazaña, colocaron en la puerta principal del establecimiento un par de ametralladoras. Luego enviaron un voto de gracias al director de "El Diluvio", por su "desinteresada" defensa.

### LA INFORMACION QUE DIO "EL DILUVIO"

"El Diluvio", convirtiéndose en órgano de los guardias de Asalto, daba una información falsa y canchalesca del suceso: "Parece ser que a la hora apuntada un taxi que iba ocupado por varios individuos penetró en el garaje de la "Casa David", y silenciosamente sus ocupantes con pistolas al sereno Gámez le obligaron a no moverse y guardar silencio. Cuando dichos individuos se dirigían a los dormitorios de los guardias de Asalto para sorprenderlos, quizá con el propósito de apoderarse de las armas, el sereno, temiendo el peligro que ello representaba, se adelantó, y dando voces trató de poner en guardia a la fuerza. Inmediatamente los citados sujetos hicieron una descarga cerrada contra los dormitorios de los guardias de Asalto, con lo que resultó víctima el citado sereno Gámez. Se decía también

que a más del sereno resultó herido uno de los provocadores, que fué detenido." Si el reportero de "El Diluvio" se hubiese tomado la molestia de comprobar lo que publicaba su diario, se habría convenido de que no hubo tales sujetos dentro del tubo de escape, como se hizo ninguna descarga contra los dormitorios de los guardias, ya que no se registra impacto alguno en ellos ni se detuvo a nadie. Además, no hay tal dormitorio; los guardias de Asalto sólo van allí a pasar lista y por la noche quedan varios números de guardia. La información precedente fué enviada por algún teniente de la ciudad fuerza y "El Diluvio" la hizo suya sin medir su veracidad. El sereno Juan Gámez pertenecía al Partido Socialista y a la U. G. T., de lo que se preclara continuamente mostrando a todas horas los carnet de aquellas organizaciones. Deja esposa y varios hijos. Los guardias de Asalto, una vez consumada su hazaña, colocaron en la puerta principal del establecimiento un par de ametralladoras. Luego enviaron un voto de gracias al director de "El Diluvio", por su "desinteresada" defensa.

### LA INFORMACION QUE DIO "EL DILUVIO"

"El Diluvio", convirtiéndose en órgano de los guardias de Asalto, daba una información falsa y canchalesca del suceso: "Parece ser que a la hora apuntada un taxi que iba ocupado por varios individuos penetró en el garaje de la "Casa David", y silenciosamente sus ocupantes con pistolas al sereno Gámez le obligaron a no moverse y guardar silencio. Cuando dichos individuos se dirigían a los dormitorios de los guardias de Asalto para sorprenderlos, quizá con el propósito de apoderarse de las armas, el sereno, temiendo el peligro que ello representaba, se adelantó, y dando voces trató de poner en guardia a la fuerza. Inmediatamente los citados sujetos hicieron una descarga cerrada contra los dormitorios de los guardias de Asalto, con lo que resultó víctima el citado sereno Gámez. Se decía también

### LA INFORMACION QUE DIO "EL DILUVIO"

"El Diluvio", convirtiéndose en órgano de los guardias de Asalto, daba una información falsa y canchalesca del suceso: "Parece ser que a la hora apuntada un taxi que iba ocupado por varios individuos penetró en el garaje de la "Casa David", y silenciosamente sus ocupantes con pistolas al sereno Gámez le obligaron a no moverse y guardar silencio. Cuando dichos individuos se dirigían a los dormitorios de los guardias de Asalto para sorprenderlos, quizá con el propósito de apoderarse de las armas, el sereno, temiendo el peligro que ello representaba, se adelantó, y dando voces trató de poner en guardia a la fuerza. Inmediatamente los citados sujetos hicieron una descarga cerrada contra los dormitorios de los guardias de Asalto, con lo que resultó víctima el citado sereno Gámez. Se decía también

## El Comité de Relaciones de la Industria Gastronómica de Cataluña, a todos los Sindicatos de camareros, cocineros, similares y su industria de la región adheridos a la C. N. T.

Camaradas: De la importancia del pleno regional de la Industria Gastronómica, que convoca este Comité, han de darse cuenta los Sindicatos y camaradas todos. Este pleno tiene que ser nuestro punto de partida para buscar el camino donde nuestra clase encuentre de una vez todas aquellas reivindicaciones morales y materiales, tan necesitadas en nuestra industria, y para librarnos de esa esclavitud vergonzosa y denigrante dentro de nuestro ramo, para que nos pongamos al nivel de los demás obreros. Y tú, camarero, que oigo lo sabes, levanta la frente y pon el pecho hacia adelante, con el grito de: ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo, que esta es y será nuestra libertadora.

ORDEN DEL DIA del pleno de Sindicatos de Camareros, Cocineros, Similares y su Industria, de Cataluña, que se celebrará, en Badalona, el día 17, a las cuatro de la tarde. 1.ª Presentación de credenciales. 2.ª Lectura del acta anterior. 3.ª Informe del Comité de Relaciones. 4.ª Estado de cuentas. 5.ª Cambio de Comité y donde debe residir. 6.ª Forma de cotización del Comité de Relaciones. 7.ª Frente a la crisis actual, ¿es necesario ir a la reducción de la jornada de trabajo? En caso afirmativo acordar horario, y forma de realizarlo. 8.ª ¿Cómo deben organizarse las barriadas, de nuestras comarcas y pueblos, que no tienen organización. 9.ª ¿Se cree de necesidad, suprimir los medios jornales, en aquellos pueblos donde se trabajan? 10.ª ¿Se cree necesario ir a la supresión de la propina? En caso afirmativo, determinar jornal y medios de llevarlo a la práctica. ¿Tiene que ser por Secciones, o en conjunto? 11.ª ¿Cómo deben quedar estos Sindicatos que están autónomos, que quieren tener relación con nuestras bojas de trabajo, y amistad profesional entre nosotros por considerarnos que somos los más aínas a ellos? El Comité de Relaciones Nota. — Dirección adonde deben dirigirse los delegados: calle de la Conquistada, números 37 y 39. Badalona.

### BOICOT A LAS MAQUINAS «SINGER»

A LA COMPANIA "SINGER", DE ESPAÑA, LE HA SALIDO UN GRANO Todos los trabajadores se niegan a pagar y a comprar a esa casa, solidarizándose con los compañeros huelguistas de Barcelona. No quieren solucionar el conflicto con nosotros, porque pertenecemos a la Confederación Nacional del Trabajo. Por eso elijamos. Nosotros, no pagaremos un momento de hacer campaña contra esa casa, hasta que entren por el camino de la razón o tengan que cerrar las puertas como ocurrió años atrás en Italia, a causa del boicot.

### BOICOT A LAS MAQUINAS «SINGER»

Las casas que van a vender y a cobrar. Y para terminar recomendamos a todos los trabajadores españoles que tengan máquinas de coser "Singer", a plazos, que se abstengan de pagar, mientras dure este conflicto de Barcelona. Los que tengáis necesidad de comprar una máquina de coser, compradla de otra marca, que será tan buena o mejor que la "Singer". ¡Boicot a las máquinas de coser "Singer"! ¡Viva nuestra organización confederal! La Comisión

### BOICOT A LAS MAQUINAS «SINGER»

Los que tengáis necesidad de comprar una máquina de coser, compradla de otra marca, que será tan buena o mejor que la "Singer". ¡Boicot a las máquinas de coser "Singer"! ¡Viva nuestra organización confederal! La Comisión

### BOICOT A LAS MAQUINAS «SINGER»

Los que tengáis necesidad de comprar una máquina de coser, compradla de otra marca, que será tan buena o mejor que la "Singer". ¡Boicot a las máquinas de coser "Singer"! ¡Viva nuestra organización confederal! La Comisión

### BOICOT A LAS MAQUINAS «SINGER»

Los que tengáis necesidad de comprar una máquina de coser, compradla de otra marca, que será tan buena o mejor que la "Singer". ¡Boicot a las máquinas de coser "Singer"! ¡Viva nuestra organización confederal! La Comisión

### BOICOT A LAS MAQUINAS «SINGER»

Los que tengáis necesidad de comprar una máquina de coser, compradla de otra marca, que será tan buena o mejor que la "Singer". ¡Boicot a las máquinas de coser "Singer"! ¡Viva nuestra organización confederal! La Comisión

### BOICOT A LAS MAQUINAS «SINGER»

Los que tengáis necesidad de comprar una máquina de coser, compradla de otra marca, que será tan buena o mejor que la "Singer". ¡Boicot a las máquinas de coser "Singer"! ¡Viva nuestra organización confederal! La Comisión

### BOICOT A LAS MAQUINAS «SINGER»

Los que tengáis necesidad de comprar una máquina de coser, compradla de otra marca, que será tan buena o mejor que la "Singer". ¡Boicot a las máquinas de coser "Singer"! ¡Viva nuestra organización confederal! La Comisión

Palos y político que sig der mi puente grito a

Madrid, 15. — En la Gij registró est sión entre y izquierda y tiéndose pa Resultaro te Carlos Manuel Res Ciudad R blo de Hue un mitin se Al hacer candidato s nardino Ca de numeros obligaron a to. Puertolla mitin comu dio a Larg dole furios un violento los elemen asistían a Ante el c acontencimie acto. Llanes, J Cabrales, e un mitin d ta, en el Rico Abelló Durante Em blico oblig to. Fueron d jadores q Cárce del vecindario, cel para l flos. San Seba trico, se ce tos, uno na lista. Al termi dió con un ia, hirien Luego se repartiendo zos. Toledo, u mitin repul el que tom ra. El discue teó interru Alcoy, J therón, se conjugación do, entre J hores Gon Justicia. El discue defraudó p El seño aplicación, Malentes, Azaña que ros de del No quia expuls cal Sociali a darles l un partido tico. Es la lico. Vigo, 14 berbe, se coalición e uso de la ministro a el interior ron nume rumpieron con grita Castiblan biar el se

LA BIE Guila muy puntual r res de la listas. A "Toda rec ar verdaz peso la r la Biblia, el "Decar lieta", de Joseph gura hoy sismo de Su pri de Dios" dos Unid tamos y Franklin últimas c ras, ni le tada abo Es un Crac G. Brand

LA LU El ingen gús una toin, rec loto de La inter sigue a que leian del Plata Ya es en octub venta y Guillem vocas pr

DE TODA ESPAÑA

Palos y bofetadas entre propagandistas políticos. — Oposición a los socialistas, que siguen viéndose obligados a suspender mítines. — Botella Asensi tiende un puente a sus antiguos compadres. — El grito antilectoral es: «¡Casas Viejas!»

Madrid, 14. (1.30 madrugada). — En la Glorieta de Atocha, se registró esta noche, una colisión entre propagandistas de la izquierda y de la derecha, repartiéndose palos y bofetadas.

Valencia, 14. — Después del accidentado mitin que el ex presidente del Consejo, señor Azaña, dió en Játiva, se trasladó a Valencia, sin asistir al banquete que sus correligionarios pensaban ofrecerle.

San Sebastián, 14. — En Motrico, se celebraron ayer, unos actos, uno nacionalista y otro carlista.

Alcoy, 14. — En el teatro Calderón, se celebró un mitin de conjunción republicana, hablando, entre otros oradores, los señores Gomariz y el ministro de Justicia.

Zaragoza, 14. — El gobernador ha impuesto una multa de quinientas pesetas a Radio Aragón porque emitió una noticia falsa y además tendenciosa.

Melilla, 14. — Se ha declarado huelga general de construcción.

Algeciras, 14. — El alcalde de Tarifa la emprendió a tiros con los vecinos.

Vigo, 14. — En el Teatro Tamberlic, se celebró un mitin de la coalición de izquierdas.

El discurso del señor Gomariz, defendió por su vulgaridad. El señor Botella, explicó la aplicación de la ley de Vagos y Maleantes que el Gobierno de Azaña quería aplicar a los obreros de determinada ideología.

No guardo rencor a quienes me expulsaron del Partido Radical Socialista, y estoy dispuesto a darles la mano para constituir un partido de izquierda democrática.

El discurso del señor Gomariz, defendió por su vulgaridad. El señor Botella, explicó la aplicación de la ley de Vagos y Maleantes que el Gobierno de Azaña quería aplicar a los obreros de determinada ideología.

No guardo rencor a quienes me expulsaron del Partido Radical Socialista, y estoy dispuesto a darles la mano para constituir un partido de izquierda democrática.

El discurso del señor Gomariz, defendió por su vulgaridad. El señor Botella, explicó la aplicación de la ley de Vagos y Maleantes que el Gobierno de Azaña quería aplicar a los obreros de determinada ideología.

No guardo rencor a quienes me expulsaron del Partido Radical Socialista, y estoy dispuesto a darles la mano para constituir un partido de izquierda democrática.

El discurso del señor Gomariz, defendió por su vulgaridad. El señor Botella, explicó la aplicación de la ley de Vagos y Maleantes que el Gobierno de Azaña quería aplicar a los obreros de determinada ideología.

Libros

LA BIBLIA DESENMASCARADA, por Joseph Lewis. — Guía muy provechosa para refrescar la memoria con la puntual reseña de crímenes bíblicos. Parece que los autores de la Biblia se propusieron desacreditar a los protagonistas. Al frente del libro hay un lema de Tomás Paine: "Toda religión que horrorice la mente del niño, no puede ser verdadera."

Joseph Lewis es un librepensador que nació en 1889. Figura hoy como animador de la campaña contra el intrusismo de la religión en las escuelas norteamericanas. Su primer libro, "The Tyranny of God" ("La tiranía de Dios"), fué recibido con enorme escándalo en los Estados Unidos. Lewis reincidió escribiendo la obra que comentamos y tres alegatos en favor de Jefferson, Lincoln y Franklin, considerados como librepensadores.

LA LUCHA CONTRA LA GUERRA, por A. Einstein. — El ingeniero R. Martínez de Vedia ha traducido del inglés una serie de fragmentos pacifistas del científico Einstein, recopilados por A. Lief, publicándose ahora en un folleto de 62 páginas "Ediciones Nervio", de Buenos Aires.

LA LUCHA CONTRA LA GUERRA, por A. Einstein. — El ingeniero R. Martínez de Vedia ha traducido del inglés una serie de fragmentos pacifistas del científico Einstein, recopilados por A. Lief, publicándose ahora en un folleto de 62 páginas "Ediciones Nervio", de Buenos Aires.

LA LUCHA CONTRA LA GUERRA, por A. Einstein. — El ingeniero R. Martínez de Vedia ha traducido del inglés una serie de fragmentos pacifistas del científico Einstein, recopilados por A. Lief, publicándose ahora en un folleto de 62 páginas "Ediciones Nervio", de Buenos Aires.

De la Región

Prat de Llobregat SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES

El próximo viernes, día 17, a las ocho de la noche, tendrá lugar una asamblea general en el café "La Rambla", para tratar el siguiente orden del día:

- 1. Lectura del acta de la sesión anterior.
2. Nominamiento de Mesa de discusión.
3. Nominamiento de algunos cargos de Junta.
4. Nominamiento de una Comisión revisora de cuentas.
5. Asuntos generales.
Por el Sindicato, la Junta.

San Adrián de Besós A LOS JOVENES

Es necesario, jóvenes trabajadores, que os déis cuenta del crítico momento que vivimos. Un mundo nuevo pugna por nacer, y otro viejo quiere ahogar en germen en ríos de sangre. El que nace, es un mundo nuevo donde habrá pan y libertad para todos, al contrario de éste, donde sólo vive bien una minoría de privilegiados.

No nos podréis negar que es en las sociedades un régimen humano, que no sólo dueños de vosotros mismos, y que vuestras acciones están controladas por el torpe burgués y el ambicioso capital.

En el pueblo de Manuel, el ex ministro de Trabajo, señor Sampedro, fué también objeto de muestras de descontento, y el actual subsecretario de Comunicaciones, señor Vargas, recibió demostraciones análogas en el pueblo de Jestalgar.

Valencia, 14. — Se nota gran animación en todos los pueblos de la zona naranjera de las tres provincias de esta región.

También se ha comenzado a cosechar fruta, siendo la mandarina la fruta más buscada en estos momentos.

Recordad, jóvenes adrianenses, las masacres que en nombre de una "democracia" republicana han llevado a efecto los políticos de todos los partidos gubernamentales.

Una vez más, juventud de San Adrián de Besós: abandona esa posición falsa y ponte al lado de esa otra juventud que lucha por la causa de todos los oprimidos.

Con este fin se os invita a que acudáis a oír la conferencia que el compañero "Boy" dará en San Adrián de Besós, Plaza María, 7, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, el cual disertará sobre el tema "La misión de la Juventud en el momento actual".

Recordad, jóvenes adrianenses, las masacres que en nombre de una "democracia" republicana han llevado a efecto los políticos de todos los partidos gubernamentales.

Una vez más, juventud de San Adrián de Besós: abandona esa posición falsa y ponte al lado de esa otra juventud que lucha por la causa de todos los oprimidos.

Con este fin se os invita a que acudáis a oír la conferencia que el compañero "Boy" dará en San Adrián de Besós, Plaza María, 7, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, el cual disertará sobre el tema "La misión de la Juventud en el momento actual".

Recordad, jóvenes adrianenses, las masacres que en nombre de una "democracia" republicana han llevado a efecto los políticos de todos los partidos gubernamentales.

Una vez más, juventud de San Adrián de Besós: abandona esa posición falsa y ponte al lado de esa otra juventud que lucha por la causa de todos los oprimidos.

Con este fin se os invita a que acudáis a oír la conferencia que el compañero "Boy" dará en San Adrián de Besós, Plaza María, 7, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, el cual disertará sobre el tema "La misión de la Juventud en el momento actual".

Recordad, jóvenes adrianenses, las masacres que en nombre de una "democracia" republicana han llevado a efecto los políticos de todos los partidos gubernamentales.

Una vez más, juventud de San Adrián de Besós: abandona esa posición falsa y ponte al lado de esa otra juventud que lucha por la causa de todos los oprimidos.

Con este fin se os invita a que acudáis a oír la conferencia que el compañero "Boy" dará en San Adrián de Besós, Plaza María, 7, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, el cual disertará sobre el tema "La misión de la Juventud en el momento actual".

Puigcerdá EL FRUTO DE LOS JURADOS MIXTOS

En Puigcerdá existe una sociedad autónoma, y que los cuatro monterillas que la regentan se han unido en vergonzoso contubernio con las autoridades para atropellar inicuamente a los verdaderos productores, sobre todo al son de la C. N. T., que son los que se atreven a denunciarles en la cara su vergonzoso proceder desde su poltrona del Jurado Mixto.

El odio a los trabajadores de la Confederación y simpatizantes, de estos desvergonzados encubristas, ha sido manifestado abiertamente en cuanto han tenido ocasión de hincar el diente sobre quien les amenaza con la verdad y con destruir la farsa que representan esos enchufados ante nuestros hermanos explotados.

Esa taifa de tartufos fueron los que presionaron al alcalde para que diera esa nefanda orden de sacar del pueblo a todos los obreros forasteros, con el propósito de que recayera el porjuicio, sobre todo, en nuestros camaradas de la C. N. T.; pero éstos supieron responder virilmente y conjurar el peligro con la entereza que caracteriza a los hombres conscientes.

Y yo pregunto a esos regidores del trabajo que sólo tienen amor a la prebenda del Jurado: ¿La característica de trabajo en Puigcerdá no es de temporalidad? Pues si es así en invierno no trabaja apenas nadie, y sobre todo Construcción, porque no lo permite el clima, teniendo que desarrollarse toda la actividad en las estaciones benignas.

No temáis al anarquismo; no veáis en él el terrorismo de la bomba y la pistola, como el capitalista teme el concepto filosófico más humano que existe, porque reconoce la igualdad para todos los seres y va a la destrucción de clases y privilegios.

El anarquismo encarna el antropocentrismo, porque ha sacado en consecuencia, que la política es el arte que todo lo corrompe, manteniendo al pueblo en un estado de embrutecimiento perpetuo.

Recordad, jóvenes adrianenses, las masacres que en nombre de una "democracia" republicana han llevado a efecto los políticos de todos los partidos gubernamentales.

Una vez más, juventud de San Adrián de Besós: abandona esa posición falsa y ponte al lado de esa otra juventud que lucha por la causa de todos los oprimidos.

Con este fin se os invita a que acudáis a oír la conferencia que el compañero "Boy" dará en San Adrián de Besós, Plaza María, 7, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, el cual disertará sobre el tema "La misión de la Juventud en el momento actual".

Recordad, jóvenes adrianenses, las masacres que en nombre de una "democracia" republicana han llevado a efecto los políticos de todos los partidos gubernamentales.

Una vez más, juventud de San Adrián de Besós: abandona esa posición falsa y ponte al lado de esa otra juventud que lucha por la causa de todos los oprimidos.

Con este fin se os invita a que acudáis a oír la conferencia que el compañero "Boy" dará en San Adrián de Besós, Plaza María, 7, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, el cual disertará sobre el tema "La misión de la Juventud en el momento actual".

Recordad, jóvenes adrianenses, las masacres que en nombre de una "democracia" republicana han llevado a efecto los políticos de todos los partidos gubernamentales.

Una vez más, juventud de San Adrián de Besós: abandona esa posición falsa y ponte al lado de esa otra juventud que lucha por la causa de todos los oprimidos.

Con este fin se os invita a que acudáis a oír la conferencia que el compañero "Boy" dará en San Adrián de Besós, Plaza María, 7, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, el cual disertará sobre el tema "La misión de la Juventud en el momento actual".

Recordad, jóvenes adrianenses, las masacres que en nombre de una "democracia" republicana han llevado a efecto los políticos de todos los partidos gubernamentales.

Una vez más, juventud de San Adrián de Besós: abandona esa posición falsa y ponte al lado de esa otra juventud que lucha por la causa de todos los oprimidos.

Con este fin se os invita a que acudáis a oír la conferencia que el compañero "Boy" dará en San Adrián de Besós, Plaza María, 7, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, el cual disertará sobre el tema "La misión de la Juventud en el momento actual".

Recordad, jóvenes adrianenses, las masacres que en nombre de una "democracia" republicana han llevado a efecto los políticos de todos los partidos gubernamentales.

Una vez más, juventud de San Adrián de Besós: abandona esa posición falsa y ponte al lado de esa otra juventud que lucha por la causa de todos los oprimidos.

Con este fin se os invita a que acudáis a oír la conferencia que el compañero "Boy" dará en San Adrián de Besós, Plaza María, 7, el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, el cual disertará sobre el tema "La misión de la Juventud en el momento actual".

La Bisbal IGUALDAD ANTE LA LEY

Todos sabemos que el gran contrabandista March, que sólo estuvo detenido por su obcecación en no dar ningún dinero a los últimos energúmenos que han gobernado, le han abierto las puertas de la cárcel de Alcalá de Henares, para que pudiera libremente dedicarse a aumentar su fortuna con los mismos procedimientos con que ganó muchos millones: con el contrabando más o menos legal; millones que todos los Gobiernos han respetado, a pesar de saber su procedencia.

Pues bien: en este pueblo ha detenido la Guardia civil a un pobre viejo de 74 años, imposibilitado para todo trabajo, por el terrible delito de encontrarse en su poder cuatro libras de tabaco que aun no era suyo.

Como que apenas puede andar, hubo necesidad de conducirlo en un taxi a la cárcel; ¡Se ha salvado la Hacienda pública con tan terrible captura!

Los trabajadores son los encargados de hacer justicia.—J. A.

Hospitalet UN OBRERO, APALEADO

Ya no son solos los policías, Guardia civil y guardias de Asalto los que cometen atropellos bárbaros e inhumanos con nuestros hermanos de explotación.

Hay otros perros pacheños que también se dedican a estas salvajadas. Son estos perros guardianes del patrimonio burgués, conocidos por todos con el nombre de guardas. Fatos canallas, sin escrúpulos y sin corazón, han sido los que han apaleado bárbaramente, y de una forma cobarde, a nuestro compañero Antonio Blanco, por mero capricho.

Serían las cuatro de la mañana cuando salió Antonio Blanco de su casa para ir a llamar a unos amigos comprometidos con él para ir al campo a buscar mizcalos. En la calle de Fermín Galán le cerraron el paso tres guardas, que parecían tres monstruos.

Le preguntaron a dónde iba, y nuestro hermano de fatigas les contestó que donde pensaba ir. Pero estos hombres fieros no se conformaron, y después de pedirle el nombre quisieron llevarlo, esposado, cualquier saber a dónde. Nuestro compañero, viendo la actitud de los guardas, se negó a seguirlos y rechazó las esposas. ¡Pobre compañero! No es para describirlo tan torpemente como yo lo hago.

Era para haberlo visto, como yo lo vi, chorreado sangre. Los ruñanes cayeron sobre él como fieras sedientas de sangre, y no hubieran dejado de darle golpes si nuestro compañero no hubiese empezado a gritar:

¡Si! Es amigo de uno de la Confederación Nacional del Trabajo, no lo negó. Y hasta lo considero más digno que ellos, porque en la C. N. T. no expulsan a nadie por idénticas causas; por lo de la C. N. T. nos consideramos hermanos de todos los explotados, por encima de sus jefes, que los venden y los castran.

La asamblea aun estaba en duda, cuando punto de hacer un gesto de hombría antes de tomar tan grave determinación; pero su excelencia don Antonio Fubill, presidente de mesa, corazón de acero y puño de hierro, dijo: "Si no se le expulsa, yo presento la dimisión y me doy de baja."

El odio no puede ser más manifiesto. La asamblea aun dudaba; pero como castrados y sin

SIN FRONTERAS

Resultado falso del plebiscito alemán gigantesco pucherazo fascista. — El Estado corporativo fascista en Italia. — La Francia oficial se estremece ante el puñetazo de Hitler. — Se inventa un idioma inglés reducido

Roma, 14. — La Comisión de Confianzas, después de un largo interrogatorio, y de escuchada la defensa del literato y periodista Cursio Malaparte, le ha condenado a cinco años de confinamiento en la isla de Lipari.

Wellington (Nueva Zelandia), 14. — El explorador sin Hubert Wilkins, ha anunciado que pretende construir un segundo submarino, con el nombre de "Nautilus", con el propósito de llegar al Polo Norte navegando bajo los hielos.

Londres, 14. — Noticias recibidas de Roma, informan que el señor Mussolini va a la práctica de un proyecto para sustituir la Cámara de Diputados con otro organismo.

El organismo en cuestión, sería el Consejo Nacional de Corporaciones y así de hecho el Estado italiano quedaría convertido en un Estado corporativo.

Ya hace tiempo que lo era desde el punto de vista de Bottai. París, 14. — El resultado del plebiscito alemán ha hecho cam...

Se ha puesto a la venta DE LA CRISIS MUNDIAL A LA ANARQUIA de nuestro sabio compañero Max Netlau. Libro editado por Solidaridad Obrera Pedidos a esta Administración

tar pidiendo auxilio, pues de no haberlo hecho le hubieran asesinado aquellos brutos. Pero temieron que sus gritos desgarradores fueran oídos por algún justiciero, y cesaron en la tarea.

En otra hora tal vez no hubieran cometido semejante valentía; ¡Tres hombres armados con porras y carabina contra un hombre indefenso, es de cobardes!

Por último, fueron los guardas del vigilante de la barricada para saber si nuestro compañero iba a por mizcalos o no y si era verdad que en tal casa le conocían. Pronto vieron la animalada que habían cometido. En cuanto se abrió la puerta quedó todo aclarado. No sólo le conocían en la casa, sino que todos se estaban preparando para ir a buscar mizcalos. Los guardas salieron aullando por su presa, pero no pudieron llevarla, porque hubiera sido una cobardía dejársela llevar.

Tomen nota las autoridades de Hospitalet y que lo tengan bien en cuenta. Porque el pueblo estamos seguros que no los olvidará.

¡Trabajadores todos, en pie de lucha contra los guardas! ¡Que nadie se deje apalar! Levantemos la frente y nuestros brazos justicieros, respondiendo a la violencia con la violencia.—Adolfo Rodríguez.

Nueva York, 14. — En los Estados Unidos se llevó a cabo una encuesta en que participaron 1,139 diaristas, sobre la conveniencia del reconocimiento de los Soviets.

Votaron 306 en contra, 718 votaron en reconocimiento y 29 votaron también en favor, pero condicionando la respuesta. Hay contestaciones muy curiosas, particularmente entre las de los periódicos rurales.

El "Gazette-Times", de Corvallis (Oregon), dice: "Nos hemos hecho tan radicales, que es dudoso que Rusia vaya a reconocernos ahora."

El Liceo es, para los políticos, un lugar de cita. Se va allí generalmente a presumir y a ser visto o vista. ¿No debería bastar? Pues no basta. Los señores de la política se empeñan en dominar la sala y el escenario, sin olvidar bastidores y bambalinas; se obtienen incluso en meters con los que van a trabajar.

¿Por qué? Hasta nuestros oídos llegan rumores un tanto extraños. Sabido es que hay una especie de Patronato del Liceo integrado por el ex empresario, señor Mestre, que es actual gerente artístico; el crítico de "El Diálogo", señor Gelabert; Fontbernat, el legionario de la Batalla de Prat de Mollo — que no llegó a darse —, y el director de la Banda Municipal, señor Lamotte de Grignon.

Este último ya se sabe que hacía marcar el paso a los profesores para asistir a procesiones y demás mojigangas, que dirigía, como un militar, la Marcha de Alfonso; que colocó a su hijo; que castigaba a los que no sabían llevar el paso militar en honor de la carroña alfonsina y de la carroña católica; que trataba y trata mal a los profesores. Todo aquel fervor monárquico y católico, se ha convertido ahora en furor de "Esquerra".

Con motivo de la formación artística para la próxima temporada del Liceo, podría ser que el director de la Banda Municipal, con los demás compadres de "Esquerra", trataran de eliminar de la orquesta del Liceo a algunos profesores que llevan en ella muchos años; que trataran de eliminarlos para hacer méritos con la "Esquerra", dueña del cotarro por ahora, sustituyéndolos indebidamente y violentamente, por no ser personas gratas en vista de que no se inscriben como incondicionales de la política imperante.

Feos resabios son estos y demuestran que injusticia y política hacen buena liga; que injusticia y política tienen carácter tan afín, que se confunden.

Contétese el director de la Banda Municipal con marcar el paso de la oca; Fontbernat, con recordar que tenía cien hombres a su disposición, y que sin que se sepa la relación entre dirigir un coro y tener un acta, ha dejado la batuta por el escáño parlamentario; contétese el director artístico con serlo, y deje a los profesores en paz; contétese el crítico con escribir, si hay quien lea. No se haga del Liceo una tertulia de compadres.

Lo que dice y lo que calla la Prensa

de Alemania por su condición racial de judío; que en cuantas ocasiones se presentan, abomina de la guerra, y que no calló cuando era preciso hablar. Ha aquí lo que dijo el sabio matemático y físico Einstein a A. Moszkowski ("Einstein the Searcher", "Einstein el Investigador", obra de A. Moszkowski, Nueva York, 1921). "No considero una calamidad que el alumno desconozca quien fué Alejandro el Grande y otros conquistadores, cuyas hazañas agobian la memoria como lastre inútil. Si queréis darle una visión de la aurora de la civilización, aborriar el conocimiento de Artajerjes y Vercingetorix, enseñándole algo de los cruzaes de la civilización: Arquimedes, Tolomeo, Herón... Enseñadle lo que hicieron inventores y descubridores de manera que el curso no se convierta en una especie de inventario de aventuras y asesinatos." ¡Palabras admirables que podrían esculpirse en lápidas!

Por doloroso que sea, hay que presentar hoy a un Einstein menos grato. Ya lo hizo Hem Day en "La Revista Blanca" (penúltimo número). La persecución de Hitler, ha soliviantado a Einstein hasta el punto de echarse en brazos de los imperialistas ingleses y del rey Alberto de Bélgica, personajes que hacen resaltar la hospitalidad concedida a Einstein, como Herriot en Francia y los norteamericanos, por antagonismo militar con Alemania, no por motivos humanos de justicia.

Si Einstein se alzó con otro alemán verdaderamente sabio también, Nicolai, contra la guerra, lo hizo sin distinguir entre unos y otros beligerantes. Abominar de unos para unirse a otros, es una inconsecuencia. Einstein tiene nombrada universidad. Para nada necesita sesiones solemnes, ni salvoconductos ministeriales, ni espaldarazos de ninguna universidad, ni presentaciones oficiosas. Que haga lo que hizo Nicolai, que se una al pueblo, que viva en la

quietud tumultuosa del estudio. Todos los laboratorios del mundo están abiertos para Alberto Einstein, menos los alemanes. Pues que vaya a ellos, abandonando a los personajes sinlestratos que preparan la guerra en territorios aliados como Hitler en Alemania.

Ya había pensar en los equívocos de Einstein su adhesión al pacifismo oficial de la Sociedad de Naciones. Así como Romain Rolland y Barbusse cayeron en la política soviética — ahora se ha declarado también comunista André Gide — Einstein se presta, en vez de permanecer serenamente libre, a ir de comparsa con los ex aliados y servidores de bandera. Einstein es ejemplo para estudiosos y amigos de la libertad en todo el mundo; a ser bandera del nacionalismo del rey Alberto, no debería prestarse. El buen Einstein es el que llegó a pronunciar estas bellas palabras: "Ninguna autoridad, ni aun la del Estado, tiene derecho a exigir del individuo acciones que se consideren criminales por el código moral ordinario." (Revista alemana "Die Friedensfront", Berlín-Hermosdorf, 1 de noviembre del 1931.) Este es el Einstein irrecusable, sabio y bueno, porque es independiente. Si se jugó la vida en su país de origen durante la guerra, creemos que fuera de Alemania no tendría que jugarla perseguido por Hitler si tuviera, como puede tener, de su parte el mundo entero ajeno a las banderas y a las espuelas.

Liceo, tertulia de compadres

Está en puerta la temporada del Liceo. Y si no lo remedian los dioses, va a ocurrir en el Liceo lo que ocurre en todas partes. La política meterá también su puzeta en el pentagrama.

# A los ferroviarios

En nuestra reseña anterior no pudimos hacer comentarios, ya que el extenso del trabajo no permitía distraer más espacio a SOLIDARIDAD OBRERA. Procuraremos hacerlo hoy de una manera concisa y clara, para justificar una medida que, no por ser violenta, deja de tener sus motivos más que probados y justificados.

En el año 1921 se encontraron la circulación de trenes con muchas menos unidades que en la actualidad, y en el servicio de limpieza había setenta obreros para atender las necesidades de dicha sección. Actualmente, con las vacantes ocurridas motivadas por los ascensos, defunciones y limpiadores que desamparaban la plaza de escribiente, nos encontramos cuatro limpiadores para atender el servicio que, aproximadamente, se halla aumentado en una cuarta parte desde la fecha indicada.

El jefe de la Dirección del Material Móvil, Adolfo Martín, ayudado por Marritera, están concionando al personal para que dé un rendimiento que la lógica demuestra de una manera latente no es posible.

Probablemente que el único recurso que se les ocurre a dichos señores es instigar al personal, no teniendo en cuenta el aumento de material, el traslado de limpiadores a escribiente, obreros pobres de espíritu que, para presumir de niño pera, no ven la miseria que representa el jornal de 6'45 pesetas y, lo más principal, no van que los limpiadores somos, en primer lugar, hombres y, como tales, tenemos unos derechos que no consentiremos que los pisoteen. La solución es otra que la que quieren emplear, señores Martín y Marritera.

Además, debemos resaltar el proceder del jesuita Martín que,

acompañado por Rubio, Sagarra y Marritera, bajan a los andenes, como el dictador Mussolini, y con los capataces aludidos, pasan la revista al personal, indicando éstos las ideas personales de los obreros.

Tengan en cuenta, dictadores todos, que el personal, con 6'45 y 6'98 pesetas de jornal, no están a sus órdenes, y ya sabemos el sitio que nos corresponde y no el que quiere fijarnos el jesuita Martín.

Otra de las muchas anomalías que ocurren en la sección, es lo que hace referencia a los trapos que se nos entregan para hacer la limpieza. Con toda seguridad que si el inspector de Higiene efectúa una visita al departamento y comprobase el proceder del subjefe, la más elemental noción de higiene le aconsejaría culpificarlo de atentado contra la salud, ya que los trapos que hemos mencionado proceden de los hospitales y se hallan impregnados de pus y sangre, y de una manera fácil, al romperse un vidrio, manipulando estos trapos se nos podría transmitir cualquier enfermedad.

También debemos reseñar que para el uso personal de veinte hombres existe sólo un grifo, en el cual limpian las escupidoras. Por lo expuesto, se comprende la falta de higiene y la pérdida de tiempo que supone esperar a veinte trabajadores, uno después de otro.

Compañeros de la Sección: Si queréis que prevalezca la justicia y todos los derechos que tenemos como hombres, hemos de unirnos fuertemente y así evitaremos que los manejos del subjefe no den ningún resultado y a la vez cooperaremos a la formación de una sociedad más equitativa que la presente.

El Duende de la Limpieza.

# El triunfo del Ramo de la Construcción en Madrid

**Los obreros, bajo la bandera de la Confederación Nacional del Trabajo, obtienen una brillante victoria. Los líderes socialistas, la Patronal, toda la reacción coligada con los jefes decadentes socialistas, se estrellan contra la C. N. T. — Importancia del triunfo en la capital del Estado**

Después de tres semanas de huelga general ejemplar como hay pocas antecedentes iguales, los obreros de la Construcción de Madrid, influidos por el verbo anarquista de la C. N. T., han conseguido un triunfo que implica un golpe de mano en el corazón del Estado y por repercusión la muerte instantánea de la Unión General de Trabajadores, órgano inyector medicinal en el Estado moribundo.

La palabra persuasiva de los compañeros de la Confederación, la verdad clara y terminante expuesta por obreros auténticos, conocidos de todos en el lugar del trabajo diario, supo ganar los corazones de los trabajadores afiliados a la U. G. T. y consiguió que los explotados por Hormaeche, se solidarizaran con dos obreros despedidos y plantearan el conflicto.

No quiso rendirse el burgués troglodita, apoyado por la Patronal y aconsejado por sus lacayos los cabestreros socialistas doudores de Hormaeche, a quien tantos favores debían.

Fue entonces cuando los compañeros de la C. N. T. desplegaron una actividad viril, heroica. Los esfuerzos paladinos confederados se multiplicaron; llevaron su voz de justicia a los suburbios de la capital, e los pueblos inmediatos. En todas partes levantaron tribuna libre. Encañonaron a los trabajadores a deliberar, a decidir y obrar por cuenta propia, a desochar órdenes superiores, a prescindir de

leyes, a emanciparse de los atavismos autoritarios infiltrados por los caudillos socialistas.

Lo que parecía una quimera se convirtió en realidad, para asombro de algunos y terror de muchos. La huelga general del ramo, la acordaron todos los obreros de la Construcción, reuñidos en asamblea magna. Y tal cual se acordó, se llevó a cabo. Contra las leyes forjadas para hacer fracasar estos movimientos de reivindicación, contra el esquilaje y el pistolero propagado rabiamente por los jefes socialistas, contra todas las infamias vertidas por el socialismo traidor y toda la Prensa mercenaria, la huelga fue completa. Y completa se mantuvo hasta el pasado domingo.

Los trabajadores aun enrolados en la U. G. T., desobedecieron las órdenes fratricidas de los caudillos socialistas. Algunos pobres instrumentos suyos, hubieron de pagar caro su inconsciencia ante la decisión de 50,000 trabajadores. No se buria fácilmente la voluntad popular con ese número expresado.

Toda la reacción se puso de parte del burgués causante del conflicto. Mas los trabajadores todos de Madrid, también se dispusieron a ayudar con todo su poder a los compañeros de la Construcción. Fue entonces que el pleno de Comités de Sindicatos Unidos de Madrid, acordó la huelga general para el lunes día 13. Esto trajo como consecuencia el fin de la huelga. La

Patronal transigió y en magna asamblea, el domingo día 12, se acordó la vuelta al trabajo.

En virtud de lo pactado, el burgués Hormaeche, admite a los obreros despedidos, origen del conflicto, abonándoles los jornales perdidos desde la fecha del despido hasta el día en que comenzó la huelga, más nueve jornales. Todos los huelguistas de Hormaeche, percibirán nueve jornales. La Empresa Fierro, admite a treinta y dos compañeros despedidos. Esto originó la agravación del conflicto. La Compañía Agronómica, deja sin efecto doscientos nueve despedidos. La Patronal reconoce los delegados de obra nombrados por el Sindicato Unico. Todos los presos por causa del conflicto, son puestos en libertad.

Todo esto significa el control absoluto de la Confederación en el ramo más importante de Madrid, y la muerte de la U. G. T. Con la ayuda de este ramo, hoy, en gran mayoría afiliados sus obreros al Sindicato Unico de la Construcción, se organizarán todos los demás ramos en la Confederación Nacional del Trabajo. Es inevitable. El triunfo ha sido una demostración de lo que es la Confederación: fraternidad, dinamismo, lucha, vida. A partir de hoy, nuestra organización sindical avanzará incontestablemente en la capital del Estado. Y teniendo en cuenta que es allí donde reside la fuerza del enemigo, cabe esperar pronto una lucha definitiva.

## SINDICATO UNICO DEL ARTE FABRIL Y TEXTIL

**Continúan en el pacto del hambre, las mil trescientas trabajadoras que el reaccionario Godó impuso a sus obreros. — Maniobras. — Incidentes. Sigue la lucha**

Entra el cierre de la fábrica del cáñamo, en la tercera semana. El gobernador Godó, que a impulsos de sus despoticos caprichos cerró la fábrica para amenazar a sus trabajadoras, no parece que tenga ganas de volver a normalizar el trabajo, porque se ha dado perfecta cuenta de que no ha podido humillar todavía, el espíritu rebelde que anima a nuestras compañeras, que no están dispuestas a dejarse atropellar por el aristócrata de sangre azul — color verde botella —, que nunca hubiera creído que en su fábrica imperase la Confederación Nacional del Trabajo.

No ha podido humillarnos, porque a pesar de mantener la fábrica cerrada durante diez y seis días, nuestras compañeras mantienen las mismas energías y el mismo entusiasmo, representados en la guardia diaria que desde el primer día hacen a la puerta de la fábrica, impidiendo la entrada y salida de materiales, lo mismo que la entrada de los "satélites" de la "Cámara", o sean los encargados, dispuestos a traicionar a nuestras compañeras, para corresponder "dignamente" a las sonrisas del endiosado Godó, que los halaga y los favorece.

El apoyo ofrecido por la Guardia civil el chofer no vio las cosas muy seguras. Ante el cariz que tomaba el panorama, optó por marcharse con el género a pesar del apoyo incondicional de los civiles.

Y esta semana también, los encargados, socios de la "Cámara", quisieron entrar al trabajo, para dar gusto a Godó, pero les salió la criada responsable y a pesar de la Guardia civil, que también hizo de las suyas, aporreando con las culatas a nuestras compañeras, tuvieron que volver a sus lares, con el rabo entre piernas, después de haber recibido alguna caricia.

No intentarán nuevamente los "satélites" el hacer de las suyas, pero si lo provocaran, plénesimo bien antes, no querían que estos incidentes tomen carácter de gravedad y tengamos que intervenir nosotros de otra forma más "contudente" y más "compresiva".

Y mientras, 1.300 hogares proletarios sumidos en la miseria, en el dolor, en la desesperación, porque el orgullo de un canalizo no ha podido ser satisfecho como él hubiera deseado.

La Comisión de barriada.

**SECCION TAXIS**

**Confusionismos, ¡no!**

Estos días, hemos leído en la Prensa local, una nota que verdaderamente nos haría reír sino nos hiciera indignar.

¿Podría decirnos la Confederación de Industriales Taxistas, a qué viene la mencionada nota que ha publicado la Prensa y la mandada al Gobierno Civil? Nosotros no comprendemos cómo una asociación patronal se atreva a arrogarse la representación obrera.

¿Es que no sabe la Junta de la Confederación de Industriales Taxistas, que de estos 2,500 asociados que dice tener hay una gran parte que están incondicionales a nuestro lado?

La Junta de la Sección Taxis, afecta a la C. N. T., tiene ya fijada su posición por mandato de los trabajadores que la integran, y seguirá hasta el fin importándole para nada que una Junta compuesta por cuatro ambiciosos trate de sembrar el confusionismo entre los obreros. Ha de tener en cuenta dicha

**Confecciones MITRANI**

**¡OBREROS!**

La CASA que os venderá los GABANES más baratos y más elegantes en Barcelona.

Visitad sus Grandes Almacenes en la calle 72-78, San Pablo, 72-78

**Confecciones MITRANI**

**METALURGIA**

**EL CONFLICTO DEL "NUEVO VULCANO"**

Lucha tenaz es la que los compañeros huelguistas del Nuevo Vulcano sostienen desde hace quince meses contra esta empresa despierta y negra. Ha faltado tiempo para que el Sindicato Metalúrgico, por acuerdo de las Secciones afectadas y respondiendo al sentir de los compañeros huelguistas, reivindicara el conflicto, dispuesto a llevarlo adelante, para que la Empresa empezara a perder los estribos, mandando cartas a sus más incondicionales, para que se presentaran al trabajo con carácter de eventuales, o sea cobrando cada día.

Los principales responsables del conflicto, director, jefe, jefecillos y cabos de vara poseídos de un pánico increíble, han solicitado a las autoridades que les proteja, y éstas lo han hecho tan bien, que los lisseres parecen la sucursal de la Jefatura de Policía. Y se que esta gente se dan cuenta del daño que han hecho y saben, aunque no por experiencia, que el hambre es mala consejera.

Conocemos a los perros que traicionan la huelga y sabemos la labor que estos individuos han hecho desde que empezó el conflicto; por esto mismo tenemos un gran interés en que el conflicto siga adelante hasta conseguir que la empresa se doblegue, para demostrar a estos individuos lo que puede la organización y la constancia de los que todavía conservan la dignidad y no consentan que se les pisoteen sus derechos como hombres y como trabajadores.

Puede también la empresa, privando el terreno a que llevamos la lucha, acumular material en gran cantidad, como hierro y oxígeno, como lo está haciendo estos días, para contra-restar el boicot que le hemos declarado. Nosotros, por hoy, recordamos el llamamiento a todos los Sindicatos para que nadie haga ninguna clase de trabajo ni transporte material para esta empresa.

**Sindicato Unico de la Metalurgia**

La Comisión reorganizadora de la barriada de Sana, ruega a todos los delegados de taller pasen por el local del Sindicato, calle Ladrilleros, 3, para un asunto de interés.

Este Sindicato, recuerda a todos los compañeros, que deben intensificar el boicot a la Empresa Nuevo Vulcano, absteniéndose de hacer ninguna clase de trabajo para la misma.

**SECCION LAMPISTAS**

Para entrevistarse con García, de la ponencia de la Sección Lampistas, se convoca a los delegados de las casas Mayeros y Metalúrgicas, José Aliante y de Ora, para asuntos de mucho interés de organización. Acudirán sin falta, a las siete de la tarde, por el local de Sana, Galileo, 69.

Los compañeros Borrás, Amorós, Capilla y Sánchez, de la Sección Lampistas, pasarán por el local social, Ancha, 3.

**Lo que pasa en el Hospital del Sagrado Corazón**

Los enfermeros de este establecimiento, cansados ya de sufrir y esperar las promesas del doctor Bach, hace veintidós días presentaron unas bases en las que pedían justamente lo que a nadie se le puede negar.

Se nos está haciendo pasar como paños calientes y no estamos dispuestos a tolerarlo. No queremos esperar más. Si en lo que va de esta semana, el doctor Bach, que es el que en todos los casos se nos presenta como una víctima del hospital, no logra reunir a los dirigentes y a los administradores, nosotros le demostraremos que se terminó el trabajar quince horas por 2 pesetas.

El domingo, o trabajamos las ocho horas, como todos los obreros, ganando un jornal que nos dignifique, o de lo contrario obraremos en consecuencia. — La Comisión Técnica.

**MARÍTIMAS**

**A TODOS LOS COMPAÑEROS DEDICADOS AL PICADO Y BASCADO DE BUQUES, Y EN PARTICULAR A LOS DE LA TRASMEDITERRANEA**

Compañeros: Hora es ya de que salgáis del marasmo en que os halláis, formando un bloque al lado de nuestros compañeros afiliados a la C. N. T., pues, poco a poco la araña va tejendo para destruir lo que tanto nos costó tantos sinsabores conquistar.

¡Es que no os dáis cuenta, de que con vuestra conducta estáis menoscabando vuestros derechos y el de vuestros compañeros?

No se concibe de otra manera. Prueba de ello, es que no hay día, que no pase una anomalía u otra que nosotros todos, como un solo hombre, no debemos consentir.

Tened por entendido, que la emancipación del explotado ha de ser obra de él mismo. Hora es ya de demostrar que no somos un rebaño de mansos corderos.

Fabo

**Sindicato de Higiene y Sanidad de Zaragoza**

A todos los Sindicatos y grupos afines: El compañero Gordiano Alzugaray, fué expulsado de este Sindicato por indecible e inhumano. Cuidado con este ex compañero, que creemos está en Barcelona. — El Comité.

Se ruega la reproducción de esta nota, en toda la Prensa confederal y anarquista.

**Sindicato de las Artes Gráficas**

**AVISO**

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que componen la Junta administrativa de este Sindicato, que hoy, miércoles, asistan a la reunión que se celebrará a las nueve y media de la noche, en nuestro domicilio social, por tener que tratar asuntos de sumo interés para la organización.

Esperando que ninguno faltará, os saludó, El Presidente,

## Asambleas y reuniones PARA HOY METALURGIA

Los delegados de taller, acudirán a sus respectivas barriadas, de siete a ocho de la noche, para un asunto urgente.

**Sección de Aros y Bascas.** — Se convoca a los delegados de taller a las siete de la tarde, sin falta, en el local del Sindicato.

**Sección Cerrajerías en Obras y Fuerzas Onduladas.** — Se convoca a los militantes y Comisión de reorganización, a las ocho en punto, para tratar asuntos de sumo interés para todos.

**Sección Mecánicas.** — Se convoca a todos los compañeros de la Junta, delegados de barriadas y militantes, a las seis y media de la tarde. Se ruega a los compañeros que no falten, por los asuntos que hay que tratar. De manera particular, convocamos a los compañeros Cervera; Martí, de la Comisión de Fomento; Sánchez, de Sans, Sancho, del Centro y Pérez, del Clot.

**Sección Fonderías.** — Asamblea general, que se celebrará a las nueve de la noche, en la Ronda San Pablo, 44, Centro Tarragoni. Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Informe de la ponencia nombrada para el asunto Matéu.
- 4.º Nomenclamiento de presidente y dos vocales.
- 5.º ¿Cree necesario la Sección ir a la reducción de la jornada?
- 6.º Discusión y extracción de la bolsa de trabajo.
- 7.º Ruegos y preguntas.

**SERVICIOS PUBLICOS**

**Sección de Limpieza Pública.** — Asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde, en el local social, Riera, 33, tercero. Orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Dar cuenta de los trabajos realizados por la Comisión Técnica y discutir sobre los mismos.
- 4.º Pauta a seguir por la Sección.

**CONSTRUCCION**

Se convoca a todos los compañeros que forman la Junta central, a la reunión ordinaria, que tendrá lugar a las seis de la tarde.

**Sección Yeseros, Encañizados y Peones.** — Se convoca a todos los compañeros parados, delegados y militantes, a las seis de la tarde, para un asunto de sumo interés.

**ALIMENTACION**

**Sección Volatería, Huevos y Caza.** — Se convoca a la asamblea, en el local, Ferlandina, 67. Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Informe de la Comisión para lograr el cumplimiento de las ocho horas en la Sección.
- 4.º Solución de los casos Manuel Sender y boicot a la casa "Fons S. L."
- 5.º Asuntos generales.

**Sección Mostrador.** — Asamblea, a las cuatro de la tarde, en la calle Euraz, 4, 6 y 8 (Café Ibérico). Orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 2.º Nomenclamiento de delegado al Comité.
- 3.º Nomenclamiento de cargos.
- 4.º Orientaciones a seguir.

**Sección Camareros.** — En el mismo local, asamblea, a las once de la noche. Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 3.º Dimisión y nomenclamiento de cargos.
- 4.º Nomenclamiento de delegado al pleno.
- 5.º Asuntos generales.

**«Escamots» en acción**

Unos obreros de la barriada de San Andrés, iban fijando carteles antilectorales y fueron sorprendidos por los ayer confederados y ex anarquista Taléns, Oliveria, Narciso Guerra y su hijo, que en un auto y con flamantes pistolas, van a prohibir lo que la ley permite.

¿Hasta cuándo, señores valientes, viviremos bajo vuestra amenaza?

Junta patronal, que los obreros adheridos a la C. N. T. no estamos acostumbrados a servir de pieles ni de juguete y que siempre que con nosotros se ha cometido una burla, hemos sabido responder como merecemos.

Como punto final, os diremos que los obreros taxistas vamos a la conquista de las ocho horas (después de más de quince años que el proletario mundial ya las disfruta), y a que la Patronal de cumplimiento a las bases que ya tiene firmadas, con el bien entendido que no retrocederemos ante nada ni nadie. — La Comisión Técnica.

## AVISOS Y COMUNICADOS

Juan Pey, comunica a Andrés Vela, que mañana, jueves, en el último tren, le enviare los documentos. Tome nota.

Tiene carta en esta Redacción: Ripoll (Alimentación), Comité Regional, Comisión Regional Pro Presos, José Canela, Durruti, Ramo de la Piel, Soriano Alonso, Comité Nacional, D. T. Navarro, Francisco Iglesias, Dionisio Eroles, Miguel Ramos, Aracil, Manuel Vergara, Domingo Germinal, Mario Martínez y F. Herrera Segobia.

El compañero Domingo Martínez, preso en la Cárcel Modelo, pide que, mañana, jueves, sin falta, venga a comunicarse con él, un compañero de la Comisión Pro Presos de Sallent. Asunto urgente. La dirección es: 2.º galería, número 118.

El compañero Ramón River, preso en la Cárcel Modelo, pide que, mañana, jueves, sin falta, venga a comunicarse con él, un compañero de la Subsección de Ferrocarriles Catalanes, Barcelona. Asunto urgente. La dirección es: 2.º galería, número 164.

El Centro Cultural del Guinard, pone en conocimiento de los poseedores de números de las rifas de los cuadros alegóricos "Victoria futura" y "Victoria", que han sido agraciados los números 1424 y 3256.

Los componentes de la Juventud Libertaria del Clot, pasarán hoy, miércoles, por el sitio y hora de costumbre.

El compañero Félix Arazo, de Sardaña, se le puede prestar confianza. No hemos podido extenderle la baja, por tener que marchar rápidamente para su pueblo. Conste que es un buen camarada.

Camarada Martínez Novells: Caso de encontrarse en Barcelona, pasará esta tarde, de seis a siete, por la Agrupación "Faros". No faltes. — C. Pérez.

La Federación Local de Sindicatos Unicos de San Sebastián, enviará su dirección a la mayor brevedad posible, a Antonio Caestre, Novillas, Zaragoza.

El Ateneo Cultural de Artes de Segre, pregunta al camarada Federico Urrales si puede ir a dar una conferencia sobre "Educación racionalista", el día 22. Puede contestar en esta misma Sección.

Cusad, pasará hoy, de seis a ocho, por el Sindicato de Luz y Fuerza.

El compañero Eusebio Mellis, se entrevistará hoy, sin falta, con el compañero Ginés García, a las nueve de la noche, en el Sindicato de la Metalurgia, Ancha, 3, principal, para un asunto interesante.

Camarada Busto: Pasa hoy, a las seis y media de la tarde, por Construcción. Es urgente e indispensable. — Galve.

Las Comisiones Pro Presos de Cataluña, ruegan al compañero Canela, que regrese a ésta.

**Sindicato de Espectáculos Públicos**

**SECCION DE CINES**

Los compañeros de ambos sexos de los salones del Tivoli, Fémnia, Capitol, Cataluña, Kur-saal, Pathe Palace, Excelsior, Miria, Condal, Monumental, Royal, Bohemia, Padró y Argentina, pasarán por el Sindicato, mañana, jueves, a las doce del día, para enterarse de un asunto de importancia, de carácter sindical, que a todos les afecta.

Se encarece que cada uno venga con su correspondiente carnet. — La Junta.

**DOS LIBROS INTERESANTES**

Se hallan a la venta en la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA, dos obras interesantísimas: "La lucha contra la guerra", del sabio Einstein y "La F. O. E. A. Ideología y trayectoria del movimiento obrero en la Argentina", de Abad de Santillán, prologado por el compañero Dr. Lasaarte. La primera tiene fijado el precio de 0'50 pesetas, ejemplar, y la segunda de tres pesetas.

Nos abstendremos de remarcar la importancia y mérito de ambas obras; si solo nombre de los autores dice más que todos los adjetivos eocostísticos.

Habiendo recibido una cantidad pequeña SOLIDARIDAD OBRERA se reserva la venta y no servirá ejemplares para la reventa.

Pedidos a esta Administración, contra reembolso.

**Gac**

El Ateneo Barcelonés, miércoles, noche, a la fuente y a la tura.

El Ateneo Barcelonés, calle cipal, ha ofrecido para de la noche fiero J. Compañeros.

**Mecánica**

La Comisión del Pueblo se invita a todos a celebrar media noche en calle C. Compañeros.

**Mecánica**

El compañero Ramón River, preso en la Cárcel Modelo, pide que, mañana, jueves, sin falta, venga a comunicarse con él, un compañero de la Subsección de Ferrocarriles Catalanes, Barcelona. Asunto urgente. La dirección es: 2.º galería, número 164.

El Centro Cultural del Guinard, pone en conocimiento de los poseedores de números de las rifas de los cuadros alegóricos "Victoria futura" y "Victoria", que han sido agraciados los números 1424 y 3256.

Los componentes de la Juventud Libertaria del Clot, pasarán hoy, miércoles, por el sitio y hora de costumbre.

El compañero Félix Arazo, de Sardaña, se le puede prestar confianza. No hemos podido extenderle la baja, por tener que marchar rápidamente para su pueblo. Conste que es un buen camarada.

Camarada Martínez Novells: Caso de encontrarse en Barcelona, pasará esta tarde, de seis a siete, por la Agrupación "Faros". No faltes. — C. Pérez.

La Federación Local de Sindicatos Unicos de San Sebastián, enviará su dirección a la mayor brevedad posible, a Antonio Caestre, Novillas, Zaragoza.

El Ateneo Cultural de Artes de Segre, pregunta al camarada Federico Urrales si puede ir a dar una conferencia sobre "Educación racionalista", el día 22. Puede contestar en esta misma Sección.

Cusad, pasará hoy, de seis a ocho, por el Sindicato de Luz y Fuerza.

El compañero Eusebio Mellis, se entrevistará hoy, sin falta, con el compañero Ginés García, a las nueve de la noche, en el Sindicato de la Metalurgia, Ancha, 3, principal, para un asunto interesante.

Camarada Busto: Pasa hoy, a las seis y media de la tarde, por Construcción. Es urgente e indispensable. — Galve.

Las Comisiones Pro Presos de Cataluña, ruegan al compañero Canela, que regrese a ésta.

**Sindicato de Espectáculos Públicos**

**SECCION DE CINES**

Los compañeros de ambos sexos de los salones del Tivoli, Fémnia, Capitol, Cataluña, Kur-saal, Pathe Palace, Excelsior, Miria, Condal, Monumental, Royal, Bohemia, Padró y Argentina, pasarán por el Sindicato, mañana, jueves, a las doce del día, para enterarse de un asunto de importancia, de carácter sindical, que a todos les afecta.

Se encarece que cada uno venga con su correspondiente carnet. — La Junta.

**DOS LIBROS INTERESANTES**

Se hallan a la venta en la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA, dos obras interesantísimas: "La lucha contra la guerra", del sabio Einstein y "La F. O. E. A. Ideología y trayectoria del movimiento obrero en la Argentina", de Abad de Santillán, prologado por el compañero Dr. Lasaarte. La primera tiene fijado el precio de 0'50 pesetas, ejemplar, y la segunda de tres pesetas.

Nos abstendremos de remarcar la importancia y mérito de ambas obras; si solo nombre de los autores dice más que todos los adjetivos eocostísticos.

Habiendo recibido una cantidad pequeña SOLIDARIDAD OBRERA se reserva la venta y no servirá ejemplares para la reventa.

Pedidos a esta Administración, contra reembolso.

Gacetas

El Ateneo Racionalista de Barcelona, convoca, para hoy, miércoles, a las ocho de la noche, a la Junta entrante y aliente y a la Comisión pro cultura.

El Ateneo Racionalista de Barcelona, calle Cotxera, 14, principal, ha organizado una conferencia para hoy, a las nueve de la noche, a cargo del compañero J. Costo, con el tema: "Los trabajadores y el momento actual".

Mecánicos Jábón FENIX

La Comisión organizadora del Ateneo de Diferenciación Cultural del Pueblo Seco (Distrito III), invita a todos a la asamblea que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en el Ateneo Radical, calle Cabanes, 33 y 35, para leer y discutir los estatutos.

La Agrupación Cultural Humanidad, de las Cortes, ha organizado para hoy, a las nueve y media de la noche, en el Cine Reynald, calle de Froyenza, 110, osequina a Viladomat, una interesante conferencia en tres partes, por los camaradas F. Pellicer, que disertará el tema: "Valor social del anarquismo"; "Gele", tema: "La política y la C. N. T." y Miguel Terrén, tema: "La democracia burguesa y la acción directa".

Mecánicos Jábón FENIX

En el Ateneo Libertario del Clot, el viernes, a las nueve y media de la noche, conferencia a cargo de "Gele". Tema: "El apolitismo de la C. N. T.". Esta conferencia debía darse hoy, en el local de los Sindicatos de la calle Bassols, pero está suspendida.

OBREROS! Abrigos desde 25 pts. Trajes desde 15 pesetas. Pantalones desde 5 pts. ALMACENES MONUMENTAL Calle San Pablo, 93

En defensa de SOLIDARIDAD OBRERA

Barcelona. — De una profesora, 4 pesetas; J. T., 2; J. M., 2; Grupo de tranviarios (cochera Borrell), 25; Fuentes, 875; Gilabert, 1; Un compañero, 2; Un compañero, 1; Sindicato Regional de Petroleros (diversas factorías), 45; Martínez, 075; José de la Puente, 10; Francisco Vázquez, 10; Gonzalo Cameros, 5; Juan Borenguer, 1925; M. Torrent, 1; Ricardo Magdalena, 050; Sección Educativa, 2; Sindicato Artes Gráficas, 6435; Máximo Aranda, 2; Un compañero, 1; Ortiz, 1; Yagarra, 1; M. Perán, 1; Un ferroviario, 5; Sección Empedreadores, 1215; José Grego, 1; Compañeros de la casa Juan Pujol, 14; Leonardo Gracia, 050; Sindicato de Barberos, 15; Jesús Pérez, 1; J. Roes, 1; Un tranviario, 2; J. T., 5; Gómez, 050; Recaudación hecha en la casa Pérez y Sabó, del Ramo de Construcción, 875; Burés, 1; Joaquín Yerlábó, 2; Enfermeros del Hospital de la Esperanza, Juan Guacha, 2; López, 2; Dionisio Fernández, 2; Pedro Esteve, 2; Antonio Albola, 2; Mateo Sáez, 2; Varios compañeros de la brigada de alcantarillado, 9 pesetas.

Tortosa. — Recibimos 425 pesetas de los compañeros Bernart Cartel, José M. Fernández, Rafael Espuny, José Forés, Francisco Abad, Francisco Golá, Emilio Chavarria, Francisco Prades, Dionisio Gil, José Armandol, Ramón García, Juan Domingo, Juan Pífol, Manuel Escoda, Juan Andrés, José Moia y Juan Salvadó. Vilarronda. — Rosario Llaire, 10 pesetas. Bellent. — Sindicato Unico de Mineros, 50 pesetas. Hídalgo. — Sindicato de Productores Químicos, 855. Matató. — Sindicato de Oficios Varios, 1250. Banjón. — M. Rodríguez, 350. Perpignan. — Francisco Sotelo, 240. Narbonne. — José Ojra, 1. Reus. — Pedro Balcells, 2. Sant. — José Fontané, 500. Gironella. — Por conducto de Ramón Simó, 2520. Badajoz. — Antonio López, 1 peseta. Villanueva y Geltrú. — Natuza, 250. Cuenca. — Pedro Andrés Ortega, 5 pesetas. TRABAJADORES AFILIADOS A LA C. N. T.: LEAN EN VUESTRO CARNET EL BELLO CONFEDERAL!

Actos en la región

Los camaradas oradores que se van anunciando en dos actos distintos para un mismo día, se pondrán de acuerdo con el Comité Regional, para realizarlos.

PARA HOY

En Tortosa, a las nueve de la noche, mitin pro amnistía, en el que tomarán parte los camaradas Pérez Feilo, Gombina, J. R. Magriá, Durruti y Francisco Iglesias.

En Badalona, a las nueve de la noche, mitin pro amnistía y de afirmación ideológica. Oradores: Pedro Conejero, Ricardo Sanz y V. Pérez Gombina.

En Argenteña, a las nueve de la noche, mitin de afirmación ideológica. Oradores: L. Adrec, Francisco Tomás y J. Borrás.

En Castell de Vallés, conferencia a cargo del camarada Aina Navarrete, a las ocho de la noche. Tema: "¿Por qué la C. N. T. es apolítica?".

En Espigas del Llobregat, a las nueve de la noche, mitin pro amnistía y de afirmación ideológica, a cargo de los camaradas J. Aubí, Aldabaldetrecu y Severino Campos, en el Cine Quirce.

En Calella, mitin pro amnistía y de afirmación ideológica, a las nueve de la noche. Hablarán Carlos Prades, J. Claramunt y Jacinto Borrás.

En San Baudilio de Llobregat, a las nueve de la noche, mitin pro amnistía y afirmación ideológica. Oradores: Romero, Dionisio Eroles y Severino Campos.

En Gadel, mitin pro amnistía y de afirmación ideológica. Hablarán J. Reverter e Isidro Martínez.

Los mismos, el día 16, en Amposta, con Jacinto Borrás. El último, el día 17, en Tortosa.

DIA 16

En Manóu, a las nueve de la noche, mitin pro amnistía y afirmación ideológica, organizado por el Sindicato del Vidrio de aquella localidad. Oradores: Pedro Conejero, Francisco Iglesias y Vicente Pérez Gombina.

El mitin de Badalona (barriada de la Salud), se aplaza para el día 17 con los mismos oradores.

En Vilasar de Mar, mitin de orientación ideológica. Oradores: José Claramunt, Carlos Prades y Francisco Iglesias.

DIA 17

En Pueblo Nuevo, a las nueve de la noche, mitin pro amnistía y de afirmación ideológica. Oradores: Pedro Conejero, Miguel Tarín y Severino Campos.

En Puigcerdá, mitin de orientación sindical. Oradores: N. Gálvez, Dionisio Eroles y Vicente Pérez Gombina.

En Moncada, mitin de orientación ideológica. Oradores: C. Baches, "Gele" y Francisco Ascaso.

En Mataró, a las nueve de la noche, mitin de afirmación ideológica. Oradores: Carlos Prades, José Claramunt, B. Durruti y Francisco Iglesias.

En Pineda, a las nueve y media, mitin pro amnistía y afirmación ideológica. Oradores: F. Panella, Carlos Prades y Buenaventura Durruti.

En Vendrell, a las nueve de la noche, mitin de afirmación ideológica. Oradores: Francisco Molas, Romero y Domingo Germinal.

En Badalona (barriada Salud), gran mitin pro amnistía y de afirmación ideológica, a las nueve y media de la noche. Oradores: Francisco Tomás, Aldabaldetrecu y B. Durruti.

DIA 18

En Lérida, a las nueve y media, mitin de afirmación ideológica. Oradores: J. Borrás, S. Martínez, Francisco Iglesias y B. Durruti.

En Reus, mitin de orientación ideológica, a las nueve y media de la noche. Oradores: J. Laporta, José Claramunt y Ricardo Sáez.

A los compañeros de la casa Rivière

Es necesario insistir y lo haremos cuantas veces sea necesario, para aconsejar a los compañeros de la casa Rivière que continúen con su actitud, de ir entregando los carnets del Sindicato de los "anarquistas" políticos, volviendo otra vez al lado de sus hermanas de explotación.

CARTELERA TEATROS CINES DIVERSIONES

Teatro Novedades

Compañía lírica de LUIS CALVO HOY, MIERCOLES no hay función para dar lugar a los ensayos de la obra del malogrado autor Federico Oliver, con música del maestro Penella.

EL HERMANO LOBO cuyo estreno se efectuará esta misma semana. Protagonistas: FELIX HERRERO, Cecilia Gübert, Pablo Hertrags, Emilio Vendrell. Se admiten encargos en contaduría para el estreno de EL HERMANO LOBO

EL 2er PROGRAMA de OLYMPIA es un espectáculo divertido, original, interesante y de gran mérito EN EL 2er PROGRAMA de OLYMPIA

Figuran las siguientes GRANDES ATRACCIONES INTERNACIONALES 10 LEOTARIS, 10

Miss FAKARA ADRIANA y CHARLOT 4 ALBANOS & NINO THE 4 ASTONYS, etc., etc.

Este 2er programa, a pesar de su grandiosidad, podrá verlo el público mañana, tarde, a las cuatro y media, y noche, a las diez, al precio de tres pesetas butaca. Jueves, sábados y festivos, en Matinée

TEATRO COMICO

PALACIO DE LA REVISTA Tarde, a las cinco. Butacas una peseta. General, 0'60. A. C. y T. Noche, a las diez y cuarto. VEA A MARGARITA CARBAJAL en la revista del maestro Guerrero LAS TENTACIONES

Gran Teatre Espanyol

Compañía de JOSEP SANTPERN Avui, tarda, no hi ha funció per a donar lloc a l'assag general de l'obra d'èxit mundial

ELS FLORES DE FESOL que s'estrenarà a la nit en funció especial Se despacha en tots els Centres de Localitats

TEATRO VICTORIA

Gran Compañía de revistas Tarde, a las cinco menos cuarto: LAS DE VILLADIEGO. Butacas a una peseta. Noche, a las diez, el estreno LA SONAMBULA y LOS JARDINES DEL PECADO Triunfo de toda la Compañía

Donativos de libros para los presos

El compañero Manuel Merino, que habita en la calle de Alejandro Sancho, 22, barriada de Santa Eulalia (Hospital), hace un donativo para nuestros compañeros presos de cinco libros, titulados "La Raía", primero y segundo tomo, por Emilio Zola, "El gran crimen", por León Tolstói; "La religión al alcance de todos", por R. H. de Ibarreta; "Precios, Salarios y Ganancias", por Carlos Marx. Quedan entregados los libros a la Comisión correspondiente para que los haga llegar a los presos.

que la Sección de Trabajadores y Punteros se aprestan a demostrar a la burguesía la fuerza y la potencialidad de la organización, no deben faltar en su puesto los compañeros de la casa Rivière, de Casa Antónex, que un mal día se hicieron eco de las palabras de cuatro individuos expulsados de la organización confederal por su concomitancia con los políticos y otros hechos inmorales que fueron debidamente sancionados por voluntad expresa de los trabajadores metalúrgicos.

Estos desperdicios no pudiendo actuar en la C. N. T., formaron un Sindicato para crear la división y de esta forma servir a la burguesía. Completamente solos, demoralizados, marchando a la deriva se aferraron a la casa Rivière, último baluarte del pistolero "treintista", apelando a todos los procedimientos violentos para hacer prevalecer su absurda pretensión divisora. Pero en Cataluña ella hay una organización en la que los obreros pueden defender sus derechos sin dictadores "estalinistas", ni ídolos "pestañistas". Esta es la C. N. T.

Así es, que recomendamos a los compañeros que sin hacer caso de estos impudentes ni de sus amenazas, continúen en su actitud de apartarse de la charca pestilente de los Judas del "treintismo". La dignidad nuestra, lo exige.

La Junta

CineGoyayBarcelona

DOLORES PROGRAMA PARA HOY LA NOVA DEL AZUL, sonora, por RICHARD ARLEN; AUDAZ ANTE TODO, sonora, por RICARDO CORTEZ; VOLANDO VOY, sonora, por CARLOTTE GREENWOOD; DIBUJOS SONOROS y FOX MOVIEONK en homenaje a ELASCO IBARREZ

FANTASIO

Hoy, tarde, a las 4. Noche a las 10. Gran éxito de la obra de tesis ¿MILAGRO? por las protagonistas de "Muchachas de uniforme" Se despacha en taquilla y Centro de Localidades

URQUINAONA JOHN ETHEL LIONEL BARRYMORE CLAMOROSO ÉXITO DEL FILM QUE ACREDITA UNA MARCA Un millón de hombres ametrallados ante el público. (Escenas auténticas). Se despachan localidades con tres días de anticipación sin aumento de precio.

CINE RAMBLAS

Rambal del Centre, 36 - Tel. 18972 Continúa desde la cuarta de la tarde COMICA; REVISTA: DONCELLA PARTICULAR, por NANCY CARROLL; TOPAZE, deliciosa comedia en francés

Frontón Novedades

Hoy, miércoles, tarde, a las cuatro: AZUENDE y ELOBRIO contra CHIQUITO DE BILBAO y REGOSSES III. Noche, a las diez y cuarto: QUINTANA IV y JUAREGGI contra GALLARTA III y FERRE. Detállen por cartelas

ODIO PASIONES PRIMITIVAS Las pasiones que en "ODIO" constituyen la médula de la obra, el origen del tremendo drama que pone al desnudo las violentas pasiones de ciertos seres carecidos de toda moralidad y dignidad humana, son vividas en esta extraordinaria producción dirigida con insuperable maestría por Richard Harlan, y protagonizada por María Ladrón de Guevara, con un realismo y una crudeza tal que recordarán al público la escuela rusa, fría e impresionante, pero que tiene el valor de enfrentarse con la realidad viva de las cosas.

Salones CINES

TIVOLI DON QUIJOTE, por Fedor Chaliapine

FEMINA UNA VIUDA ROMANTICA, en español, por Catalina Bárcena

CAPITOL DANTON

CATALUNA AVIONES Y FIERAS y RAPTEM USTED

KURSAAL ENTRADA DE EMPLEADOS Y I. F. I. NO CONTESTA

FATHE PALACE EL VALLE DE LOS FANTASMAS. HOMER DE LEYES y LA CALLE 42

EXCELSIOR HOMER DE LEYES y LA CALLE 42

MIRIA EL MISTERIO DEL PIJAMA ROJO y EL AMOR y LA SUERTE

GRAN TEATRO CONDAL QUIEN DISPARA EL MISTERIO DEL PIJAMA ROJO y EL AMOR y LA SUERTE

MONUMENTAL DIVORCIO POR AMOR, DEFENSA PROPIA y EL ROBINSON MODERNO

ROYAL REPORTER CRIMINALISTA, DEFENSA PROPIA y EL ROBINSON MODERNO

BOHEMIA y PABLO LA MELODIA DE LA VIDA y LA FERIA DE LA VIDA

Nuestro teléfono: 32871

DANTON Nada tan confortador, en estos días de lucha política, como el admirar el alto ejemplo de heroísmo patriótico de los revolucionarios franceses. Sea usted este film impregnado de vibración humana y emoción trágica, en CAPITOL

TIVOLI

Hoy y todos los días, el grandioso éxito

exclusiva Febrer y Bloy Don Quijote



COLISEUM HOY Y TODOS LOS DIAS

EL SIGNO DE LA CRUZ

Esta gran película sólo se proyectará este año en COLISEUM

actualidadde

CINEMA NURIA

REVISTA y DIBUJOS LA SECUSTRADA

LA DAMA AZUL

Ediciones de LA REVISTA BLANCA

MAÑANA, jueves, se pondrá a la venta el número de La Revista Blanca que inaugura las reformas anunciadas. Desde mañana dicha revista aparecerá semanalmente y se venderá a 0'25 pts., dedicando las primeras páginas a la propaganda científica y filosófica del ideal anarquista, y las últimas, a las cuestiones políticas y sindicales de actualidad, tal como hacia EL LUCHADOR. Además, publicará hermosas portadas debido al gran artista valenciano J. Renau. Las portadas irán en colores sobre papel mate, y serán tan bellas, que las consideramos dignas de adornar las bibliotecas de los Ateneos libertarios y de los Sindicatos.

También mañana se pondrá a la venta el número de La Novela Libre, correspondiente al actual mes, con un original de Federica Montseny, de ideas modernas y de trama interesante. La Novela Libre, compuesta de 64 páginas impresas en magnífico papel mate, en colores, se vende a 0'50 pts. ejemplar.

EMPRESA TRIUNFO

Local completamente reformado y dotado de nuevos aparatos sónicos. Hoy, colosal programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde. MELADY (segundo capítulo de Los Tres Nequeletes), en español; EL REÑO DEL DESTINO, por RAMON NOVARRO y CONTRAD NAGEL; ESTE O ESTE OTRO; SOMBRA VISAJO MANZANO, dibujos, y REVISTA PARAMOUNT

CINE MARINA Hoy, escogido programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde. MELADY; NADA MAS QUE UN COLOSO; LA ULTIMA ALABAMA; MADAM ABOGATE, dibujos, y REVISTA PARAMOUNT

GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS FIAMBRES RESTAURANT PASTELERIA CAFE BAR MARISCOS

¡TRABAJADORES! Para vestirse bien y barato, a precios sin competencia

CASA MAY Abrigos lana, desde 25 pts. Trajes... 15 » Pantalones... 5 »

A los lectores de "Solidaridad Obrera", el 5 por 100 de descuento

ENFERMOS

DE LOS OJOS

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las siemas, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable

No más dolores, presbítas ni vistas débiles PEDID HOY MISMO EL INTERESANTE LIBRO GRATIS

DIRECCIÓN GENERAL: UGO MARONE Piazza Falcone al Vomero, 1 (Italia) NAPOLI

¡TRABAJADORES! Los gahanes y trajes de última novedad y más económicos, los hallarás en

CASA JAIME San Pablo, 84

A los lectores de este periódico el 10 por 100 de descuento

SUBSCRIPCIONES:  
Barcelona, en sus... Ptas. 200  
Provincia, trimestre... 200  
América, Portugal y Filipinas... 200  
Los demás países, trimestre... 200  
Número suelto: 10 céntimos.

# SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCIÓN:  
Consejo Celta, 11, N. 1016.  
Teléfono número 24571  
ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:  
Consejo Celta, 241, bajo  
Teléfono número 22271

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, miércoles, 15 noviembre 1933

NÚMERO 823

## De Cambó a Maciá

### El líder de la burguesía catalana

#### EL LÍDER DE LA BURGUESÍA CATALANA

Cambó, el estudiante de derecho burgués que, en sus mocedades, defendió con fervor el credo catalanista, ha llegado a escalar los más altos lugares burocráticos. Su vida política adquiere relieve con motivo del atentado de que se le hizo objeto en 1905, cuando el movimiento de Solidaridad Catalana.

La burguesía catalana, en pleno crecimiento, a principios del siglo actual, necesitaba un jefe. Las condiciones y la ambición de Cambó satisficieron los anhelos del industrial catalán. A partir de 1905, la personalidad de Cambó empieza a crecer a marchas forzadas. Como jefe de la "Lliga Regionalista", pasa a ocupar un puesto de primera magnitud.

En 1917, ante el cerrojazo de las Cortes, capitanea las huestes catalanas. En momento crítico que atravesó la Monarquía no tuvo un mañana revolucionario por la traición de la burguesía catalana. El giro que tomaba la revolución rusa, aconsejó a Cambó el viraje histórico. La "Lliga Regionalista", a cambio de la defección al movimiento revolucionario era recompensada con altos cargos burocráticos.

En 1919, ocurrió un símil al hecho de 1917. Cambó ante el hecho proletario, ante la avalancha de la clase obrera, abandona el movimiento autonomista para trocarlo en unas carteras ministeriales.

Cambó, cuando el desastre de Annual, apuntala de nuevo el feudalismo, formando parte de un Gobierno llamado de concentración nacional.

La dictadura de Primo de Rivera, fué engendrada por Francisco Cambó y la "Lliga". Como prueba palpable, recordamos las cartas que escribía Cambó a su "querido amigo, Primo de Rivera", en los momentos de apuro para la Dictadura.

Cambó apoya al Gobierno Berenguer. Da un ministro al Gobierno Aznar. "Y poco antes de la caída de la Monarquía, hace unas declaraciones en las que aconseja a los republicanos que depongan su rebeldía y que no sueñen con la República."

Al advenimiento de la República fué a exiliarse al hotel "Clariège, de París." Ha permanecido en el extranjero, por espacio de año y medio, a la expectativa. Pero cuando se ha percatado del estrangulamiento de la revolución, ha arreglado el equipaje y otra vez a Cataluña. Cambó, conocedor de la pequeña burguesía catalana, ha vuelto a España sin el menor temor, pues sabía de antemano que los aristócratas de la Generalidad se cotizarían a buen precio. A más, confiaba en los empréstitos que había de emitir la Generalidad y que forzosamente ha de cubrir la "Lliga Regionalista."

#### EL EX CORONEL DE INGENIEROS

Francisco Maciá empieza su juventud en el adiestramiento de las armas. Ingresa en el ejército feudal, que a la sazón tenía por supremo jefe al Borbón. Maciá, se ofrece a reprimir el noble intento de los rebeldes cubanos. Y pone su espada a los pies del pretendiente a la corona española.

En 1905, 1917, y en 1919, pasa inadvertido. En 1923, abandona el suelo ibérico. En 1926, realiza el acto de guiso, intitulado: "Batalla de Prat de Molló." Poco después recorre América del Sur del desahogado porta Ventura Gasol. Vuelve a España cuando el Gobierno Berenguer, que lo devuelve a la frontera, internándose de nuevo en Bélgica. Cuando el Gobierno Aznar, Maciá, se aposenta definitivamente en nuestro suelo.

El 14 de abril de 1931, proclama la República catalana, y renuncia a ella, al cabo de pocos días, para instaurar la Generalidad.

#### DOS ACTUACIONES PARALELAS

Cambó, a través de su actuación, ha renunciado a la implantación de las consignas burguesas. Cambó no supo capitanear la burguesía catalana y hacer la revolución burguesa, de acuerdo con los postulados del 1789 francés.

Cambó, el financero, el político que pertenece a mayor número de consejos de administración, no es una inteligencia privilegiada. Siempre que se habla del líder de la "Lliga", se le presenta como un cerebro por corriente, como algo extraordinario. Cambó debe su fortuna y su prestigio político al catalanismo, al que ha vendido en un sinnúmero de ocasiones, por un plato de lentejas. Por su inteligencia no hubiera logrado nada de lo que posee. Pues, es más bien cordero y con un cerebro algo aquilonsado, que no el portento intelectual que nos pintan.

Francisco Cambó ha sido el verdugo mayor que ha conocido la clase obrera catalana. Fué él quien trajo a Martínez Anido y a Artigal, los creedores de las torturas y de las leyes de fugas. Fué Cambó el que inundó de sangre obrera nuestras calles. La represión brutal de los testaferrados de la burguesía clama todavía venganza. Los asesinatos cometidos a mansalva por los sicarios de la burguesía catalana, todavía no se han salvado.

Francisco Maciá, que, hasta 1931, desempeñó un papel de astracandó e incoloro, ha incurrido en idénticas responsabilidades que Cambó.

En 1931, traiciona la revolución española, y se presta a servir de espejuelo para que la clase obrera se engrañase en sus falsos dones de amigo de los pobres. Su responsabilidad es mucho mayor que la de Cambó. Pues el líder de la "Lliga Regionalista", nunca contó con la confianza del trabajador. Maciá, en cambio, ha arrastrado en un momento dado, todo el proletariado ibérico. El falso plumaje de que se ha adornado Maciá, y la compra de las conciencias de ex militantes de la C. N. T., caracteriza para siempre a Maciá como un agitador.

Durante su reinado, la clase obrera ha sido perseguida con la misma saña que cuando Cambó era el máximo exponente de la política catalana. Los gobernadores impuestos por Maciá han emulado las gestas de los satélites de Cambó. La C. N. T., recibe igual trato bajo Maciá, que bajo la égida de Cambó. Las leyes de fugas, los encarcelamientos, clausuras de Sindicatos, recogida de prensa, vulneración del derecho de reunión y la calumnia vil, se ha manejado con igual ímpetu durante el mandato de Cambó, que durante la dictadura impuesta por Maciá.

De Cambó a Maciá no existe la menor diferencia. Los dos desempeñaron el papel de Cosgrave. Y puede que del parangón aun salga perjudicado Maciá. Cambó ha hablado de separatismo. Maciá, en cambio, ha sido hasta el 14 de abril, el jefe de la sucesión catalana. Maciá antes de ser el Cosgrave catalán, fué el De Valera catalán. Cambó, no. Fué siempre el Cosgrave.

Cambó y Maciá pueden marchar codo a codo. Cambó se agarró a la chaqueta de los representantes de la Moseta central. Maciá ha hecho lo mismo. Y para que el parangón sea más perfecto, Cambó se dirige en sus conferencias a los trabajadores que un día perseguido, y Maciá ofrece a los nueve mil obreros encarcelados, la casa y el huerto.

De uno a otro no existe la menor diferencia. Y para evitar la menor duda, la clase obrera ibérica sabrá dar su merecido a los dos verdugos.

Jaime Balles

### El mitin de la "Esquerra" en la Monumental

¡Qué diferencia entre la concentración preparada por la "Esquerra" y la que realizó la Confederación en la misma plaza un domingo antes! Diferencia total, absoluta. A nuestro mitin el pueblo acudió llenando

la Monumental hasta rebosar. Toda la Prensa, sin excepción, hubo de reconocerlo. Las fotografías tomadas del conjunto de la plaza daban una sensación de grandiosidad.

Sin embargo, la Confedera-

ción no necesitó de coacciones, ni de halagos, ni de promesas para reunir un centenar de millares de personas. En cambio, la "Esquerra", que nos gobierna en nombre del pueblo y que ha llevado contra la Confederación una ofensiva de todo y de violencia, que ha usado las tácticas de Maquiavelo y de Mussolini simultáneamente para destruirnos, experimentó el fracaso rotundo, vió la realidad de su divorcio absoluto con la masa del pueblo, del que se dicen representantes. Hay derecho a gritarles a pleno pulmón que son unos miserables fariseos. Ni arrojando a los millares de burócratas, ni forzando a la Empresa Torner a que enviase los inscritos en las listas de trabajo como condición para efectuar la concesión, ha logrado llenar media plaza.

¡Da Máxima presenciar las fotografías del mitin! Aun enfocando con el objetivo los rincones donde los asistentes se arremolinaban para mejor escuchar a los oradores y para estar cerca de los idólos, no se logró oírlos los claros. Los periódicos afectos a la "Esquerra" solamente nos presentan este pequeño sector de la plaza. Pero los desafectos nos muestran el reverso de la medalla, una vasti-

simil extensión del ruedo y los tendidos donde apenas pueden llegar a contarse cincuenta personas.

Parodiando a los oradores que hablaron en ese mismo lugar durante el mitin de la Confederación, podemos decir, sin temor a ser desmentidos: La "Esquerra" asistió a sus propios funerales, que no son, ciertamente, funerales de epopeya. La "Esquerra" contempló el espectáculo ingrato de su desintegración, de su caída, minada por el morbo fatal de la podredumbre que ataca infaliblemente a todo partido que desfila por el Poder.

### La huelga del Ramo Mercantil sigue en pie

#### La C. N. T., a pesar de no tener la dirección del conflicto, aconseja persistir en la huelga, hasta triunfar en toda línea

Ayer, martes, con arreglo a los acuerdos de la imponente asamblea del salón Bohemia del lunes por la noche, el movimiento mercantil de Barcelona continuó firmemente.

Grupos numerosos de huelguistas recorrieron la ciudad, haciendo cerrar todos los comercios que, con arreglo a la maniobra del lunes al mediodía, abrieron durante la tarde.

El gobernador señor Selves, siguiendo su nueva táctica de declarar las huelgas ilegales, publicó en toda la Prensa burguesa unas extensas declaraciones para amenazar a los huelguistas mercantiles. Estos, cuyo espíritu es superior al de sus dirigentes, hicieron caso omiso de las coacciones del señor Selves y de las flaquezas del futuro diputado Jordi Arquer.

En plena propaganda electoral, para demostrar la futura libertad de Cataluña, se prohíbe el ejercicio de los derechos legales de los ciudadanos a conquistar

mejoras justas e indiscutibles. Los trabajadores mercantiles de ambos sexos, podrán juzgar por hechos prácticos la medida justa de lo que la política puede dar al pueblo.

La Confederación Nacional del Trabajo ha secundado el movimiento, no coaccionada por el llamado "Frente Unico", cuyo órgano "Adelante" no se cansa de vomitar baba vil y sanguinolenta contra la C. N. T. Saben todos los sapos que redactan "Adelante", que personalmente no tienen ni tendrán jamás valor para enfrentarse con los militantes de la C. N. T., respondiendo de sus infamias.

La Confederación Nacional del Trabajo, cuya voz potente se intentó ahogar el lunes por la noche en La Bohemia, da ánimos a los huelguistas, diciéndoles que todo el proletariado de Barcelona está a su lado, contra la indecisión de los dirigentes. En este tenor, el Sindicato Unico Mercantil y la Federación Local de

Barcelona, os convoca a un gran mitin monstruo, que se celebrará el jueves, día 15, a las diez de la mañana, en el Palacio de la Metalurgia, de Montjuich, en el que tomarán parte los camaradas siguientes:

FRANCISCO AGUSTI, JAIME R. MAGRISA, FRANCISCO PELLICER, por el Mercantil.

RICARDO SANZ, por la Confederación Regional de Cataluña. MIGUEL TERREN, por la Federación Local de Barcelona. Presidirá Alejandro G. Gübert.

¡Trabajadores mercantiles! ¡Todos al grandioso mitin! ¡Por el triunfo de las reivindicaciones mercantiles, ánimo y tesón!

El Sindicato Unico Mercantil de Barcelona, de la C. N. T., La Federación Local de Sindicatos Unidos de Barcelona

#### EN LAS PUERTAS DE UN GRAVE CONFLICTO

### El Sindicato del Ramo del Transporte, a la opinión pública

No es necesario salir al paso de cuanto inventen las autoridades y las Empresas de Tranvías, Metros y Autobuses para desorientar al personal de estas Secciones en vista de un probable conflicto; pero sí es preciso que la opinión pública conozca detalladamente por qué un día determinado se verá privada de utilizar estas clases de transportes.

No somos perturbadores, aunque motivos más que suficientes tenemos para serlo. No vamos por nuestro capricho al conflicto ni coaccionados a los trabajadores para que nos sigan.

El delegado de la autoridad ya habrá presenciado, en cuantas asambleas vamos celebrando, que son las Empresas las causantes de todo, por sus rapacidades y sus informalidades.

En el año 31, el Sindicato del Ramo del Transporte firmó, junto con estas tres Compañías, unas nuevas bases de trabajo por las que a partir del 1.º de julio del mismo año se habían de regir Empresas y trabajadores.

Poco cumplieron las referidas Compañías con lo pactado. Lo poco que cumplieron lo hicieron a fuerza de presionar al personal, que no estaba dispuesto a que les pisotearan sus derechos.

A los pocos días de la firma de las bases, el señor director, Alfredo Arruga, digno discípulo de Cambó y contemporizador de Foronda, a quien el pueblo barcelonés no puede olvidar, por su política económica y desastrosa contra los intereses de la capital, empezó por hacer negación a la firma que en aquel documento había estampado, negando aquellas mejoras que los trabajadores habían alcanzado.

Si la formalidad del director de estas tres Empresas hubiera sido un hecho, los trabajadores del transporte público y urbano no habrían llegado a la presentación de nuevas bases, ni menos al planteamiento de un conflicto de la importancia y gravedad como es el de quedar Barcelona sin este medio de locomoción; pero sin duda alguna, y obrando de común acuerdo con la burguesía general de Cataluña, amparada por las autoridades, desean más que nosotros que estalle la huelga.

Si quieren guerra, habrá guerra. La razón es nuestra y nadie puede hacernos retroceder ni un solo paso.

Por mucha represión que ejerzan contra nosotros, contra la Confederación Nacional del Trabajo y contra el Sindicato del Ramo del Transporte, no podrán vencerlos. Somos obreros confederados y, como tal, defendemos nuestros derechos, inicuamente atropellados por un hombre que percibe más de dos mil pesetas diarias como director de estas Compañías, que se burlan y explotan, de una forma descañalada, de los trabajadores y del público en general.

Nunca los obreros del tranvía, del autobús y del Metro, han tratado de perturbar el orden, ni menos hacer el juego a nadie, como quizá dirán por ahí los interesados en las contiendas electorales.

Los trabajadores de los servicios públicos urbanos, pertenecen a una organización apolítica y por ende revolucionaria, en la que preconiza la acción directa, y, como tal, estos proletarios vilmente humillados, vejados y escarnecidos, tratan de reivindicar su moral y materialmente frente a las Empresas, y no permitirán que elementos ajenos a la organización intervengan directa o indirectamente en la discusión, aceptación o aprobación de las bases presentadas a las mencionadas Compañías.

El Sindicato del Transporte, fiel a los postulados del organismo confederal, no permitirá intrusiones de ninguna clase para dar solución al litigio. Son los trabajadores, los auténticos trabajadores los que han de solucionar, porque son ellos los que en asamblea general discutieron y aprobaron las bases presentadas.

Graves son los momentos que atravesamos; pero para la Confederación Nacional del Trabajo esta gravedad existe desde su creación, más no por eso ha sido ni será derrotada ni destruida. Nosotros afrontamos serenos las consecuencias que pudieran surgir si el despotismo y la falta de lógica de estas omnipotentes Empresas, nos llevasen a unos derrotos que nosotros no quisiéramos llegar.

Ya habrán visto todos los habitantes de Barcelona, la forma que viene actuando el director Arruga, desde que tomó posesión de su cargo, reduciendo de

una manera vergonzosa el servicio de coches en circulación, particularmente el de tranvías y más aún en aquellas líneas que están afectadas por los autobuses; resultando que a más de haber aumentado las tarifas con el pretexto del aumento en los jornales de sus trabajadores, el servicio no responde a las necesidades de la localidad, dándose el caso bochornoso de ver cómo estos vehículos van completamente atestados de público a todas las horas del día.

Causa de ésto es la potestad que estas Empresas tienen para alterar el servicio cuando les viene en gana, sin que las autoridades se tomen el menor interés para evitarlo.

Así nos encontramos que el pueblo barcelonés, paga unas tarifas exorbitantes por un servicio impropio en una capital de esta importancia.

Los proletarios del carril y de las ruedas de goma, urbanos, no piden a las Empresas cosas que éstas no puedan dar.

Más que reivindicaciones materiales, pedimos las morales, porque no queremos volver a los tiempos de la Dictadura y el terror.

¡Trabajadores todos! ¡Pueblo de Barcelona! Una vez más queremos que vosotros juzguéis nuestra actitud.

Si las Compañías afectadas no constatan a nuestras bases, obraremos en consecuencia cuando y cómo lo creamos por conveniente.

La Junta

Barcelona y noviembre, 1933.

#### Sobre el mitin anarquista

Alguien se encarga por la región de propagar la noticia de que el mitin anarquista que se celebrará mañana, está suspendido.

Que nadie haga caso a esta falsa noticia y de crédito a semejantes majaderías.

El mitin no está suspendido y se celebrará, pese a esos agentes de la policía que se empeñan en sembrar la confusión, para reunir fuerzas al gran acto.

#### ACTUALIDAD

### UN AÑO

Ayer, 14 de noviembre, hizo un año que surgió a la vida "C N T".

Aniversario de heroísmo confederal.

Un diario que nace con el sacrificio máximo de todos y el entusiasmo más encendido de cuantos sienten afecto por la Confederación y que se sostiene a pesar de los crudos embates de la reacción y el Gobierno, es un gesto de heroísmo callado, silencioso y fructífero.

Setenta y nueve recogidas. Cerca de doscientos mil pesetas lanzadas a rodar. Persecuciones sin cuento.

Y el diario confederal subsiste. Subsiste, porque está amado con los fervores más puros de los obreros que aman a la C. N. T.; subsiste, porque no defiende más que un ideal: la revolución que abra vía al Comunismo libertario.

Un periódico es el arma mayor que puede poseer un organismo revolucionario. Por eso mira la Confederación a su diario. El periódico representa en el campo de la lucha diaria un flón de potencia, un arte, el fuego, la dinamita, todo. Y lo supera. Hierve la sensibilidad de los tibios y los indiferentes. Y logra con sus alabanzas de cada día hacer despertar a los narcoquizados por el tóxico de la mala doctrina. Es el periódico un sembrador de inquietudes, de ansias por una vida plena de justicia. Es la tra de la revolución.

Periódicos... Hay que pensar en los periódicos, que son lo más valioso como elemento revolucionario. Hay que fortalecer la Prensa confederal brindándole todo nuestro apoyo individual y colectivo. Porque es carne nuestra, sangre nuestra, pedruzcos de una vida peninsular de sacrificios, necesidades y renunciamientos.

Un año... Nadie sabe lo que vale un año, si no ha conquistado a pulso la existencia.

"C N T", luchando contra todos los maldardines, contra todos los criminales escondidos tras artículos de Códigos, cuenta ya con un año de vida.

La Confederación Nacional del Trabajo es un organismo creador. No es su fin esencial destruir, sino lo viejo, lo inútil.

La existencia de "C N T", es una prueba irrefutable.

#### «Bombos» de «La Humanitat»

### Un candidato de «Esquerra»

"L'Humanitat" viene publicando la silueta de los candidatos de "Esquerra". Una cosa con mucha gracia. Dedicó un turfario especialista en el "bombo" y la frase elogiosa para fotografiar moralmente a los candidatos del señor Maciá.

La silueta de ayer, se titula: "Narciso Guerra".

¿Quién es Narciso Guerra?

Pueden responder a esta pregunta los obreros de la Maquinista Terrestre y Marítima. Narciso Guerra es un aspirante a diputado; una nulidad que la "Esquerra", en el mayúsculo desconcierto por que atraviesa, ha colocado en la candidatura sin más ni más.

El turfario de "L'Humanitat", conoce poco a las personas a quienes incensa. No sabe, por lo menos, quien es Narciso Guerra. Si la fotografía se redujese a llevar al papel la silueta física, nada habría que decir. Pero cuando se trata de algo que vale más que una "pose", entonces, alto ahí, señor "escamot" de "L'Humanitat".

Narciso Guerra es un sujeto de antecedentes turbios, como el agua de una charca revuelta. Ca-

só hace cosa de siete años con una mujer, que abandonó más tarde al negarse ésta a no satisfacer las degradadas peticiones del hoy candidato. En seguida halló compañía, dejando embarazada a una mujer, a la cual hoy prestan solidaridad, así como a su hijo, un grupo de trabajadores de la C. N. T. de la barriada de Santa Coloma de Gramenet.

Por aquel entonces, hace cosa también de unos siete años, siendo Narciso Guerra secretario de un centro recreativo en la mentada barriada de Santa Coloma, dijose que verificó unos juegos de prestidigitación con los fondos del citado centro.

Más tarde tuvo lugar un segundo juego de prestidigitación en la barriada de Casas Baratas de las Carolinas, de la que sabe algo el candidato que ayer era incensado en "L'Humanitat".

Estos son los candidatos de la "Esquerra". Con la vida y milagros de cada uno hay para escribir una novela de aventuras.

Efectivamente, el señor Maciá ha perdido con los años hasta las más elementales normas de pudor político. Lo del refrán: "dime con quien andas..."

#### Los bomberos invaden el barrio de la Guatlla

Ayer, por la mañana, los pacíficos vecinos del barrio Font de la Guatlla (Hostafranca), se vieron sorprendidos ante la invasión de un ejército de bomberos con escaleras capaces para subir a lo alto del monumento a Colón. ¿De qué se trataba? Sensiblemente: de desmontar una tira de tela con la inscripción: "Exigimos la libertad de los nueve mil presos sociales".

Los alarifes políticos y bombarderos para la operación indicada, fueron extraordinarios. Los bomberos debían apresurarse a llegar con presteza si se trataba de apagar fuegos; pero la presteza y el aparato para desprender un trozo de tela, no son del todo oportunos. Está visto que los bomberos son utilizados para llevar a cabo lo que no les incumbe.

#### EL PUEBLO DE JÁTIVA, EN MASA CONTRA EL ASESINO DE CASAS VIEJAS

Nos comunican los compañeros de Játiva que el 11 del que cursa pasó Azaña, en tren de propaganda electoral, por aquella ciudad, apoyando la repulsa unánime y colosal del pueblo en masa. Formidable cencerrada, pitos y gritería le fueron dedicadas al "betro" de Casas Viejas.

Dió un discurso en el Gran Teatro de esa ciudad, en el que solememente se podía entrar por invitación de sus adeptos, rigurosamente controlada. En vista de esto, el pueblo, en número de más de seis mil personas, entre las que había individuos de todas las clases sociales, se con-

gregó en la plaza ante el local donde daba el mitin el responsable de las deportaciones y del siniestro crimen de Casas Viejas, y obsequió al fustoso ex dictador de los docecientos con una enardecedora gritería de: "¡Muera el asesino de Casas Viejas!" Gritería que se prolongó durante más de dos horas, hasta la salida del mitin, habiendo faltado muy poco para que el pueblo lo linchara.

Tenemos noticias de que va recogiendo la misma cohesión por todos los pueblos costeros, habiéndose repetido idéntico movimiento en Sagunto.